
I 

 

 

TABLAS  
GENERALES 

DETERMINANTES DE LA SALUD 
Conductas Relacionadas con la Salud 



II 

 

TABLAS GENERALES 

ÍNDICE 

Determinantes de la Salud 

Conductas relacionadas con la salud 

 

 

1. CONSUMO DE TABACO 

 

Tabla 1. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida 

por sexo y territorio histórico ........................................................................................ 1 

Tabla 2. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida 

por sexo y edad .......................................................................................................... 2 

Tabla 3. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida 

por sexo y clase social ................................................................................................. 3 

Tabla 4. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida 

por sexo y nivel de estudios ......................................................................................... 4 

Tabla 5. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco 

por sexo y territorio histórico ........................................................................................ 5 

Tabla 6. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco 

por sexo y edad .......................................................................................................... 6 

Tabla 7. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco 

por sexo y clase social ................................................................................................. 7 

Tabla 8. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco 

por sexo y nivel de estudios ......................................................................................... 8 

Tabla 9. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y 

territorio histórico ....................................................................................................... 9 

Tabla 10. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y 

edad ........................................................................................................................ 10 

Tabla 11. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y 

clase social ............................................................................................................... 11 

Tabla 12. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y 

nivel de estudios ....................................................................................................... 12 

Tabla 13. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar 

en el último año por sexo y territorio histórico .............................................................. 13 



III 

 

Tabla 14. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar 

en el último año por sexo y edad ................................................................................ 14 

Tabla 15. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar 

en el último año por sexo y clase social ........................................................................ 15 

Tabla 16. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar 

en el último año por sexo y nivel de estudios ................................................................ 16 

Tabla 17. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar 

de fumar en el último año por sexo y territorio histórico ................................................ 17 

Tabla 18. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar 

de fumar en el último año por sexo y edad ................................................................... 18 

Tabla 19. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar 

de fumar en el último año por sexo y clase social .......................................................... 19 

Tabla 20. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar 

de fumar en el último año por sexo y nivel de estudios .................................................. 20 

Tabla 21. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa 

por sexo y territorio histórico ...................................................................................... 21 

Tabla 22. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa 

por sexo y edad ........................................................................................................ 22 

Tabla 23. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa 

por sexo y clase social ............................................................................................... 23 

Tabla 24. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa 

por sexo y nivel de estudios ....................................................................................... 24 

Tabla 25. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

trabajo o lugar de estudio por sexo y territorio histórico ................................................. 25 

Tabla 26. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

trabajo o lugar de estudio por sexo y edad ................................................................... 26 

Tabla 27. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

trabajo o lugar de estudio por sexo y clase social .......................................................... 27 

Tabla 28. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

trabajo o lugar de estudio por sexo y nivel de estudios .................................................. 28 

Tabla 29. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros 

lugares cerrados salvo automóvil por sexo y territorio histórico ....................................... 29 

Tabla 30. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros 

lugares cerrados salvo automóvil por sexo y edad ......................................................... 30 

Tabla 31. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros 

lugares cerrados salvo automóvil por sexo y clase social ................................................ 31 

Tabla 32. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros 

lugares cerrados salvo automóvil por sexo y nivel de estudios ........................................ 32 



IV 

 

Tabla 33. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

automóvil por sexo y territorio histórico ....................................................................... 33 

Tabla 34. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

automóvil por sexo y edad ......................................................................................... 34 

Tabla 35. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

automóvil por sexo y clase social ................................................................................ 35 

Tabla 36. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el 

automóvil por sexo y nivel de estudios ......................................................................... 36 

 

2.  CONSUMO DE ALCOHOL 

 

Tabla 37. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas 

de salud debido a su consumo de alcohol por sexo y territorio histórico ........................... 37 

Tabla 38. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas 

de salud debido a su consumo de alcohol por sexo y edad .............................................. 38 

Tabla 39. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas 

de salud debido a su consumo de alcohol por sexo y clase social ..................................... 39 

Tabla 40. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas 

de salud debido a su consumo de alcohol por sexo y nivel de estudios ............................. 40 

Tabla 41. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de 

salud relacionados con su consumo de alcohol por sexo y territorio histórico .................... 41 

Tabla 42. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de 

salud relacionados con su consumo de alcohol por sexo y edad ....................................... 42 

Tabla 43. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de 

salud relacionados con su consumo de alcohol por sexo y clase social .............................. 43 

Tabla 44. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de 

salud relacionados con su consumo de alcohol por sexo y nivel de estudios ...................... 44 

Tabla 45. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el 

último año por sexo y territorio histórico ...................................................................... 45 

Tabla 46. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el 

último año por sexo y edad ........................................................................................ 46 

Tabla 47. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el 

último año por sexo y clase social ............................................................................... 47 

Tabla 48. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el 

último año por sexo y nivel de estudios ........................................................................ 48 

Tabla 49. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol 

por sexo y territorio histórico ...................................................................................... 49 



V 

 

Tabla 50. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol 

por sexo y edad ........................................................................................................ 50 

Tabla 51. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol 

por sexo y clase social ............................................................................................... 51 

Tabla 52. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol 

por sexo y nivel de estudios ....................................................................................... 52 

Tabla 53. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y territorio 

histórico ................................................................................................................... 53 

Tabla 54. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y edad ........... 54 

Tabla 55. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y clase social .. 55 

Tabla 56. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y nivel de 

estudios ................................................................................................................... 56 

Tabla 57. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el 

último año por sexo y territorio histórico ...................................................................... 57 

Tabla 58. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el 

último año por sexo y edad ........................................................................................ 58 

Tabla 59. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el 

último año por sexo y clase social ............................................................................... 59 

Tabla 60. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el 

último año por sexo y nivel de estudios ........................................................................ 60 

Tabla 61. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de 

alcohol por sexo y territorio histórico ........................................................................... 61 

Tabla 62. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de 

alcohol por sexo y edad ............................................................................................. 62 

Tabla 63. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de 

alcohol por sexo y clase social .................................................................................... 63 

Tabla 64. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de 

alcohol por sexo y nivel de estudios ............................................................................. 64 

Tabla 65. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por 

sexo y territorio histórico ........................................................................................... 65 

Tabla 66. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por 

sexo y edad .............................................................................................................. 66 

Tabla 67. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por 

sexo y clase social ..................................................................................................... 67 

Tabla 68. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por 

sexo y nivel de estudios ............................................................................................. 68 

 



VI 

 

 

3. PESO CORPORAL 

 

Tabla 69. Distribución del índice de masa corporal por sexo y territorio histórico ............... 69 

Tabla 70. Distribución del índice de masa corporal por sexo y edad ................................. 70 

Tabla 71. Distribución del índice de masa corporal por sexo y clase social ........................ 71 

Tabla 72. Distribución del índice de masa corporal por sexo y nivel de estudios ................ 72 

Tabla 73. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y 

territorio histórico ..................................................................................................... 73 

Tabla 74. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y edad 

 .............................................................................................................................. 74 

Tabla 75. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y clase 

social ....................................................................................................................... 75 

Tabla 76. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y nivel 

de estudios ............................................................................................................... 76 

Tabla 77. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y territorio histórico ................ 77 

Tabla 78. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y edad .................................. 78 

Tabla 79. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y clase social ......................... 79 

Tabla 80. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y nivel de estudios ................. 80 

 

4. ACTIVIDAD FISICA 
 

Tabla 81. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 

días por sexo y territorio histórico ............................................................................... 81 

Tabla 82. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 

días por sexo y edad.................................................................................................. 82 

Tabla 83. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 

días por sexo y clase social ......................................................................................... 83 

Tabla 84. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 

días por sexo y nivel de estudios ................................................................................. 84 

Tabla 85. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y 

territorio histórico ..................................................................................................... 85 

Tabla 86. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y edad 

 .............................................................................................................................. 86 



VII 

 

Tabla 87. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y clase 

social ....................................................................................................................... 87 

Tabla 88. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y nivel 

de estudios ............................................................................................................... 88 

Tabla 89. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su 

tiempo libre por sexo y territorio histórico .................................................................... 89 

Tabla 90. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su 

tiempo libre por sexo y edad ...................................................................................... 90 

Tabla 91. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su 

tiempo libre por sexo y clase social ............................................................................. 91 

Tabla 92. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su 

tiempo libre por sexo y nivel de estudios ...................................................................... 92 

Tabla 93. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio 

físico que desean por sexo y territorio histórico ............................................................. 93 

Tabla 94. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio 

físico que desean por sexo y edad ............................................................................... 94 

Tabla 95. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio 

físico que desean por sexo y clase social ...................................................................... 95 

Tabla 96. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio 

físico que desean por sexo y nivel de estudios .............................................................. 96 

Tabla 97. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo 

o de estudios u hogar por sexo y territorio histórico ...................................................... 98 

Tabla 98. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo 

o de estudios u hogar por sexo y edad ......................................................................... 99 

Tabla 99. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo 

o de estudios u hogar por sexo y clase social ...............................................................100 

Tabla 100. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de 

trabajo o de estudios u hogar por sexo y nivel de estudios ............................................101 

 

5.  SUEÑO 

 

Tabla 101. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y territorio 

histórico ..................................................................................................................102 

Tabla 102. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y edad ............103 

Tabla 103. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y clase social ...104 

Tabla 104. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y nivel de estudios  

 .............................................................................................................................105 



VIII 

 

Tabla 105. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y territorio histórico ..  

 .............................................................................................................................106 

Tabla 106. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y edad................107 

Tabla 107. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y clase socia ...... 108l 

Tabla 108. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y nivel de estudios109 

Tabla 109. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

laborables por sexo y territorio histórico......................................................................110 

Tabla 110. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

laborables por sexo y edad ........................................................................................111 

Tabla 111. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

laborables por sexo y clase social ...............................................................................112 

Tabla 112. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

laborables por sexo y nivel de estudios .......................................................................113 

Tabla 113. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

festivos por sexo y territorio histórico .........................................................................114 

Tabla 114. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

festivos por sexo y edad ...........................................................................................115 

Tabla 115. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

festivos por sexo y clase social ..................................................................................116 

Tabla 116. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días 

festivos por sexo y nivel de estudios ...........................................................................117 

Tabla 117. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio 

diario por sexo y territorio histórico ............................................................................118 

Tabla 118. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio 

diario por sexo y edad ..............................................................................................119 

Tabla 119. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio 

diario por sexo y clase social .....................................................................................120 

Tabla 120. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio 

diario por sexo y nivel de estudios ..............................................................................121 

Tabla 121. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y 

territorio histórico ....................................................................................................122 

Tabla 122. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y 

edad .......................................................................................................................123 

Tabla 123. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y 

clase social ..............................................................................................................124 



IX 

 

Tabla 124. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y 

nivel de estudios ......................................................................................................125 

Tabla 125. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y territorio histórico ....126 

Tabla 126. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y edad ......................127 

Tabla 127. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y clase social .............128 

Tabla 128. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y nivel de estudios .....129 

 

6. HÁBITOS ALIMENTARIOS 

 

Tabla 129. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y territorio 

histórico ..................................................................................................................130 

Tabla 130. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y edad ............131 

Tabla 131. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y clase social ...132 

Tabla 132. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y nivel de estudios  

 .............................................................................................................................133 

Tabla 133. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y territorio histórico ...134 

Tabla 134. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y edad .....................135 

Tabla 135. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y clase social ............136 

Tabla 136. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y nivel de estudios ....137 

Tabla 137. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y territorio histórico .......138 

Tabla 138. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y edad .........................139 

Tabla 139. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y clase social ................140 

Tabla 140. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y nivel de estudios .........141 

Tabla 141. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja 

(hamburguesas, salchichas ...) por sexo y territorio histórico .........................................142 

Tabla 142. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja 

(hamburguesas, salchichas ...) por sexo y edad ...........................................................143 

Tabla 143. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja 

(hamburguesas, salchichas ...) por sexo y clase social ..................................................144 

Tabla 144. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja 

(hamburguesas, salchichas ...) por sexo y nivel de estudios ..........................................145 



X 

 

Tabla 145. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por 

sexo y territorio histórico ..........................................................................................146 

Tabla 146. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por 

sexo y edad .............................................................................................................147 

Tabla 147. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por 

sexo y clase social ....................................................................................................148 

Tabla 148. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por 

sexo y nivel de estudios ............................................................................................149 

Tabla 149. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco 

por sexo y territorio histórico .....................................................................................150 

Tabla 150. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco 

por sexo y edad .......................................................................................................151 

Tabla 151. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco 

por sexo y clase social ..............................................................................................152 

Tabla 152. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco 

por sexo y nivel de estudios ......................................................................................153 

Tabla 153. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no 

casera por sexo y territorio histórico ...........................................................................154 

Tabla 154. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no 

casera por sexo y edad .............................................................................................155 

Tabla 155. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no 

casera por sexo y clase social ....................................................................................156 

Tabla 156. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no 

casera por sexo y nivel de estudios ............................................................................157 

Tabla 157. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y territorio 

histórico ..................................................................................................................158 

Tabla 158. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y edad .....159 

Tabla 159. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y clase social 

 .............................................................................................................................160 

Tabla 160. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y nivel de 

estudios ..................................................................................................................161 

Tabla 161. Prevalencia (%) del consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja  

por sexo y territorio histórico .....................................................................................162 

Tabla 162. Prevalencia (%) del consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por 

sexo y edad .............................................................................................................163 



XI 

 

Tabla 163. Prevalencia (%) del consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por 

sexo y clase social ....................................................................................................164 

Tabla 164. Prevalencia (%) del consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por 

sexo y nivel de estudios ............................................................................................165 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 1. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida por sexo 

y territorio histórico 

 

 
Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

1 

 
Nunca 

ha 
fumado Ex-Fumador Ocasional Fumador Total 

Mujeres Total   58,1 26,2 2,3 13,4 100,0 

Araba   56,6 25,9 1,7 15,8 100,0 

Gipuzkoa   59,2 26,9 3,1 10,8 100,0 

Bizkaia   57,7 25,9 2,0 14,4 100,0 

Hombres Total   42,7 35,9 3,9 17,5 100,0 

Araba   51,2 28,4 3,6 16,8 100,0 

Gipuzkoa   40,9 40,9 5,1 13,1 100,0 

Bizkaia   41,4 35,0 3,1 20,5 100,0 

Ambos sexos Total   50,7 30,9 3,1 15,4 100,0 

Araba   54,0 27,1 2,6 16,3 100,0 

Gipuzkoa   50,3 33,7 4,1 11,9 100,0 

Bizkaia   50,0 30,2 2,5 17,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 2. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida por sexo 

y edad 

 

 
Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

2 

 
Nunca 

ha 
fumado Ex-Fumador Ocasional Fumador Total 

Mujeres Total   58,1 26,2 2,3 13,4 100,0 

15-24   69,6 12,8 4,6 13,0 100,0 

25-34   62,2 24,1 3,3 10,4 100,0 

35-44   50,3 26,7 3,6 19,3 100,0 

45-54   46,6 32,6 2,6 18,3 100,0 

55-64   40,6 40,4 2,3 16,7 100,0 

65-74   60,0 27,9 0,5 11,7 100,0 

>=75   85,8 11,6 0,1 2,5 100,0 

Hombres Total   42,7 35,9 3,9 17,5 100,0 

15-24   76,2 9,1 4,1 10,6 100,0 

25-34   49,6 24,5 8,1 17,8 100,0 

35-44   43,9 23,8 6,3 26,0 100,0 

45-54   33,9 38,2 3,7 24,2 100,0 

55-64   35,7 44,8 1,6 17,8 100,0 

65-74   33,4 54,6 1,9 10,1 100,0 

>=75   35,2 55,3 1,8 7,7 100,0 

Ambos sexos Total   50,7 30,9 3,1 15,4 100,0 

15-24   73,0 10,9 4,3 11,8 100,0 

25-34   55,9 24,3 5,7 14,1 100,0 

35-44   47,1 25,3 5,0 22,7 100,0 

45-54   40,2 35,4 3,1 21,3 100,0 

55-64   38,3 42,5 2,0 17,2 100,0 

65-74   47,6 40,3 1,1 10,9 100,0 

>=75   66,0 28,7 0,7 4,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 3. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida por sexo 

y clase social 
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Nunca 

ha 
fumado Ex-Fumador Ocasional Fumador Total 

Mujeres Total   58,1 26,2 2,3 13,4 100,0 

I   53,8 31,9 3,8 10,5 100,0 

II   52,0 31,9 3,1 13,0 100,0 

III   53,5 29,2 3,2 14,1 100,0 

IV   59,8 22,7 1,4 16,1 100,0 

V   68,7 20,8 1,1 9,5 100,0 

Hombres Total   42,7 35,9 3,9 17,5 100,0 

I   56,0 30,8 3,2 10,0 100,0 

II   44,7 35,4 5,1 14,9 100,0 

III   45,7 36,4 4,5 13,4 100,0 

IV   36,8 38,0 4,2 21,1 100,0 

V   38,8 35,0 1,4 24,9 100,0 

Ambos sexos Total   50,7 30,9 3,1 15,3 100,0 

I   54,9 31,3 3,5 10,2 100,0 

II   48,5 33,6 4,0 13,9 100,0 

III   50,0 32,4 3,8 13,8 100,0 

IV   47,4 30,9 2,9 18,8 100,0 

V   58,0 25,8 1,2 15,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 4. Distribución de la población (%) según su consumo de tabaco a lo largo de su vida por sexo 

y nivel de estudios 
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Nunca 

ha 
fumado Ex-Fumador Ocasional Fumador Total 

Mujeres Total   58,1 26,2 2,3 13,4 100,0 

Sin estudios, primaria   80,7 10,7 0,5 8,2 100,0 

Secundaria inferior   62,7 21,7 1,0 14,7 100,0 

Secundaria superior   53,9 28,1 2,4 15,6 100,0 

Terciaria   48,2 35,1 4,0 12,6 100,0 

Hombres Total   42,7 35,9 3,9 17,5 100,0 

Sin estudios, primaria   46,2 38,9 2,3 12,6 100,0 

Secundaria inferior   38,8 36,2 1,1 23,9 100,0 

Secundaria superior   38,9 37,3 5,2 18,6 100,0 

Terciaria   51,0 32,2 4,4 12,4 100,0 

Ambos sexos Total   50,7 30,9 3,1 15,4 100,0 

Sin estudios, primaria   67,4 21,6 1,2 9,9 100,0 

Secundaria inferior   51,0 28,8 1,0 19,2 100,0 

Secundaria superior   45,9 33,0 3,9 17,2 100,0 

Terciaria   49,5 33,8 4,2 12,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 5. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco por sexo y 

territorio histórico 
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8-14 
años 

15-16 
años 

17-19 
años 

20 y 
más Total 

Mujeres Total   10,5 32,2 31,2 26,0 100,0 

Araba   8,3 26,8 36,4 28,5 100,0 

Gipuzkoa   8,7 22,5 35,7 33,0 100,0 

Bizkaia   12,0 38,2 27,7 22,1 100,0 

Hombres Total   14,8 36,4 25,5 23,3 100,0 

Araba   12,2 18,5 22,8 46,5 100,0 

Gipuzkoa   11,7 30,3 35,1 23,0 100,0 

Bizkaia   16,7 43,1 22,2 18,0 100,0 

Ambos sexos Total   12,9 34,5 28,1 24,5 100,0 

Araba   10,3 22,6 29,5 37,6 100,0 

Gipuzkoa   10,3 26,7 35,4 27,6 100,0 

Bizkaia   14,6 41,0 24,6 19,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 6. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco por sexo y 

edad 
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8-14 
años 

15-16 
años 

17-19 
años 

20 y 
más Total 

Mujeres Total   10,5 32,2 31,2 26,0 100,0 

15-24   19,7 54,1 23,0 3,3 100,0 

25-34   10,8 31,9 27,6 29,7 100,0 

35-44   11,2 22,1 33,3 33,4 100,0 

45-54   6,5 36,9 37,2 19,5 100,0 

55-64   15,0 39,6 24,6 20,8 100,0 

65-74   4,4 13,7 38,9 43,0 100,0 

>=75   . 16,2 21,2 62,6 100,0 

Hombres Total   14,8 36,4 25,5 23,3 100,0 

15-24   2,8 58,8 27,5 10,9 100,0 

25-34   9,3 45,7 15,9 29,1 100,0 

35-44   13,9 43,0 20,2 22,9 100,0 

45-54   12,1 32,9 30,1 24,9 100,0 

55-64   17,4 26,9 31,4 24,3 100,0 

65-74   34,3 21,4 23,4 20,9 100,0 

>=75   26,0 25,2 28,7 20,1 100,0 

Ambos sexos Total   12,9 34,5 28,1 24,5 100,0 

15-24   11,8 56,3 25,1 6,8 100,0 

25-34   9,8 40,7 20,2 29,3 100,0 

35-44   12,8 34,1 25,8 27,3 100,0 

45-54   9,7 34,6 33,1 22,6 100,0 

55-64   16,2 33,2 28,0 22,6 100,0 

65-74   17,3 17,1 32,2 33,5 100,0 

>=75   17,3 22,2 26,2 34,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 7. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco por sexo y 

clase social 
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8-14 
años 

15-16 
años 

17-19 
años 

20 y 
más Total 

Mujeres Total   10,7 31,7 31,4 26,3 100,0 

I   2,9 36,3 22,3 38,6 100,0 

II   2,7 33,9 32,5 30,9 100,0 

III   11,8 28,6 38,7 21,0 100,0 

IV   13,0 31,4 29,4 26,2 100,0 

V   15,0 32,1 32,6 20,3 100,0 

Hombres Total   14,8 36,6 25,3 23,2 100,0 

I   11,9 17,6 43,3 27,2 100,0 

II   16,5 36,7 18,9 27,9 100,0 

III   11,5 34,6 20,0 33,8 100,0 

IV   13,7 42,2 23,7 20,4 100,0 

V   24,0 30,2 28,9 17,0 100,0 

Ambos sexos Total   13,0 34,4 28,1 24,6 100,0 

I   7,2 27,2 32,4 33,1 100,0 

II   9,8 35,3 25,5 29,4 100,0 

III   11,7 31,2 30,6 26,5 100,0 

IV   13,4 37,9 26,0 22,7 100,0 

V   20,3 30,9 30,4 18,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 8. Distribución de la población (%) según la edad de inicio en el consumo de tabaco por sexo y 

nivel de estudios 
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8-14 
años 

15-16 
años 

17-19 
años 

20 y 
más Total 

Mujeres Total   10,6 32,2 31,2 26,0 100,0 

Sin estudios, primaria   32,5 13,7 27,9 25,9 100,0 

Secundaria inferior   11,3 35,7 31,2 21,8 100,0 

Secundaria superior   9,0 36,3 31,7 23,0 100,0 

Terciaria   4,9 29,3 31,7 34,0 100,0 

Hombres Total   14,8 36,4 25,5 23,3 100,0 

Sin estudios, primaria   31,2 13,5 28,3 27,0 100,0 

Secundaria inferior   20,6 46,2 19,3 14,0 100,0 

Secundaria superior   11,7 34,7 30,7 22,9 100,0 

Terciaria   6,9 35,3 20,4 37,3 100,0 

Ambos sexos Total   12,9 34,5 28,1 24,5 100,0 

Sin estudios, primaria   31,9 13,6 28,1 26,4 100,0 

Secundaria inferior   17,0 42,1 23,9 17,0 100,0 

Secundaria superior   10,5 35,4 31,1 22,9 100,0 

Terciaria   5,8 32,0 26,8 35,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 9. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y territorio 

histórico 
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 1-10 11-20 >20 Total 

Mujeres Total   67,6 30,0 2,5 100,0 

Araba   60,7 36,6 2,7 100,0 

Gipuzkoa   70,2 27,5 2,3 100,0 

Bizkaia   68,4 29,1 2,5 100,0 

Hombres Total   60,3 35,6 4,0 100,0 

Araba   68,1 29,2 2,7 100,0 

Gipuzkoa   58,4 37,5 4,1 100,0 

Bizkaia   59,3 36,4 4,3 100,0 

Ambos sexos Total   63,6 33,1 3,3 100,0 

Araba   64,4 32,9 2,7 100,0 

Gipuzkoa   63,9 32,8 3,3 100,0 

Bizkaia   63,3 33,2 3,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 10. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y edad 
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 1-10 11-20 >20 Total 

Mujeres Total   67,6 30,0 2,5 100,0 

15-24   82,5 12,6 4,9 100,0 

25-34   70,2 25,7 4,0 100,0 

35-44   73,4 25,6 1,0 100,0 

45-54   71,9 28,1 . 100,0 

55-64   52,3 41,7 6,0 100,0 

65-74   60,0 38,4 1,6 100,0 

>=75   70,4 29,6 . 100,0 

Hombres Total   60,3 35,6 4,0 100,0 

15-24   62,2 37,8 . 100,0 

25-34   79,5 17,8 2,7 100,0 

35-44   64,2 33,9 1,8 100,0 

45-54   53,6 40,0 6,4 100,0 

55-64   44,6 47,4 8,0 100,0 

65-74   68,5 30,0 1,5 100,0 

>=75   74,0 26,0 . 100,0 

Ambos sexos Total   63,6 33,1 3,3 100,0 

15-24   73,1 24,3 2,6 100,0 

25-34   76,1 20,7 3,2 100,0 

35-44   68,1 30,4 1,5 100,0 

45-54   61,4 34,9 3,7 100,0 

55-64   48,5 44,6 7,0 100,0 

65-74   63,7 34,8 1,5 100,0 

>=75   72,7 27,3 . 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 11. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y clase 

social 
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 1-10 11-20 >20 Total 

Mujeres Total   68,2 29,3 2,5 100,0 

I   70,4 29,6 . 100,0 

II   63,0 37,0 . 100,0 

III   76,5 21,8 1,7 100,0 

IV   67,4 29,3 3,4 100,0 

V   55,8 38,5 5,7 100,0 

Hombres Total   60,2 35,8 4,0 100,0 

I   57,8 36,9 5,3 100,0 

II   71,1 26,3 2,6 100,0 

III   62,4 34,6 3,0 100,0 

IV   58,4 37,4 4,2 100,0 

V   59,4 35,9 4,6 100,0 

Ambos sexos Total   63,8 32,9 3,3 100,0 

I   64,3 33,2 2,6 100,0 

II   67,2 31,4 1,4 100,0 

III   70,4 27,3 2,3 100,0 

IV   62,0 34,2 3,8 100,0 

V   57,9 37,0 5,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 12. Distribución de la población (%) según su consumo de cigarrillos diarios por sexo y nivel de 

estudios 
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 1-10 11-20 >20 Total 

Mujeres Total   67,7 29,9 2,5 100,0 

Sin estudios, primaria   73,7 16,2 10,0 100,0 

Secundaria inferior   68,9 28,6 2,5 100,0 

Secundaria superior   62,8 34,8 2,4 100,0 

Terciaria   72,1 27,9 . 100,0 

Hombres Total   60,3 35,6 4,0 100,0 

Sin estudios, primaria   66,2 31,2 2,7 100,0 

Secundaria inferior   48,1 45,6 6,4 100,0 

Secundaria superior   65,4 31,6 3,0 100,0 

Terciaria   63,9 32,7 3,4 100,0 

Ambos sexos Total   63,7 33,0 3,3 100,0 

Sin estudios, primaria   70,0 23,6 6,4 100,0 

Secundaria inferior   56,2 39,0 4,9 100,0 

Secundaria superior   64,3 33,0 2,8 100,0 

Terciaria   68,5 30,0 1,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 13. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar en el 

último año por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 25,0 20,4 22,5 

Araba 31,1 32,2 31,6 

Gipuzkoa 22,3 16,0 18,9 

Bizkaia 24,5 19,4 21,6 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 14. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar en el 

último año por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 25,0 20,4 22,5 

15-24 31,0 22,3 26,9 

25-34 13,3 25,4 21,0 

35-44 23,2 25,0 24,2 

45-54 30,4 13,8 20,9 

55-64 24,7 21,0 22,8 

65-74 18,2 10,7 14,9 

>=75 37,4 32,8 34,3 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 15. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar en el 

último año por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 25,3 20,4 22,6 

I 27,8 20,4 24,2 

II 18,8 37,1 28,2 

III 29,6 25,5 27,8 

IV 20,8 16,9 18,5 

V 36,0 17,6 25,1 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 16. Prevalencia (%) de población fumadora habitual que ha intentado dejar de fumar en el 

último año por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 25,1 20,4 22,5 

Sin estudios, primaria 45,6 24,5 35,2 

Secundaria inferior 23,8 14,0 17,8 

Secundaria superior 24,1 20,4 22,0 

Terciaria 20,4 28,7 24,1 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 17. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar de fumar 

en el último año por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 66,8 60,0 63,1 

Araba 68,2 71,2 69,7 

Gipuzkoa 64,6 50,0 56,8 

Bizkaia 67,3 61,5 64,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 18. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar de fumar 

en el último año por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 66,8 60,0 63,1 

15-24 58,0 58,6 58,3 

25-34 63,4 56,1 58,8 

35-44 69,1 72,2 70,9 

45-54 73,4 55,0 62,9 

55-64 73,1 62,9 68,0 

65-74 53,7 53,0 53,4 

>=75 40,1 39,1 39,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 19. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar de fumar 

en el último año por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 66,4 59,9 62,9 

I 73,2 55,3 64,6 

II 70,9 66,7 68,7 

III 67,2 60,8 64,4 

IV 59,3 59,8 59,6 

V 80,0 58,2 67,1 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 20. Prevalencia (%) de población fumadora habitual a la que le hubiera gustado dejar de fumar 

en el último año por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 66,7 60,0 63,1 

Sin estudios, primaria 55,9 54,9 55,4 

Secundaria inferior 71,0 53,5 60,3 

Secundaria superior 64,4 63,2 63,7 

Terciaria 70,6 64,2 67,8 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 21. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa por sexo y 

territorio histórico 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   11,0 1,5 2,9 4,1 80,4 100,0 

Araba   9,6 2,5 1,5 4,5 81,9 100,0 

Gipuzkoa   8,4 0,6 2,9 5,6 82,5 100,0 

Bizkaia   13,0 1,8 3,3 3,1 78,8 100,0 

Hombres Total   11,6 2,0 3,5 4,8 78,0 100,0 

Araba   8,7 1,6 4,8 3,6 81,3 100,0 

Gipuzkoa   9,1 1,1 2,6 6,8 80,4 100,0 

Bizkaia   14,0 2,8 3,7 3,9 75,6 100,0 

Ambos sexos Total   11,3 1,8 3,2 4,5 79,3 100,0 

Araba   9,2 2,1 3,1 4,1 81,6 100,0 

Gipuzkoa   8,7 0,8 2,7 6,2 81,5 100,0 

Bizkaia   13,5 2,3 3,5 3,5 77,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 22. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa por sexo y 

edad 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   11,0 1,5 2,9 4,1 80,4 100,0 

15-24   14,2 3,3 3,8 3,2 75,5 100,0 

25-34   13,4 1,7 3,7 4,0 77,1 100,0 

35-44   12,3 1,0 4,3 5,6 76,9 100,0 

45-54   14,0 1,9 2,5 4,9 76,8 100,0 

55-64   10,7 1,5 3,2 5,2 79,3 100,0 

65-74   10,1 1,1 1,3 2,5 85,0 100,0 

>=75   3,9 0,8 1,9 2,6 90,9 100,0 

Hombres Total   11,6 2,0 3,5 4,8 78,0 100,0 

15-24   9,0 4,0 5,2 4,2 77,5 100,0 

25-34   14,1 1,2 3,8 3,8 77,1 100,0 

35-44   16,8 2,8 4,2 4,8 71,3 100,0 

45-54   13,2 1,9 2,4 5,7 76,7 100,0 

55-64   12,1 2,6 4,8 7,6 73,0 100,0 

65-74   7,0 1,0 2,5 3,6 85,9 100,0 

>=75   5,7 . 1,4 2,1 90,8 100,0 

Ambos sexos Total   11,3 1,8 3,2 4,5 79,3 100,0 

15-24   11,5 3,7 4,5 3,8 76,5 100,0 

25-34   13,8 1,5 3,7 3,9 77,1 100,0 

35-44   14,6 1,9 4,2 5,2 74,1 100,0 

45-54   13,6 1,9 2,4 5,3 76,7 100,0 

55-64   11,4 2,0 4,0 6,4 76,3 100,0 

65-74   8,7 1,1 1,9 3,0 85,4 100,0 

>=75   4,6 0,5 1,7 2,4 90,9 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 23. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa por sexo y 

clase social 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   11,0 1,5 2,9 4,1 80,5 100,0 

I   9,5 1,8 3,9 3,7 81,1 100,0 

II   8,9 1,1 1,8 4,5 83,7 100,0 

III   10,4 1,6 2,8 4,3 80,8 100,0 

IV   12,8 1,4 3,0 4,1 78,7 100,0 

V   10,5 1,6 2,6 4,2 81,1 100,0 

Hombres Total   11,6 2,0 3,5 4,8 78,0 100,0 

I   5,2 1,7 2,9 4,2 86,0 100,0 

II   8,8 2,5 3,4 4,1 81,2 100,0 

III   9,1 1,9 4,3 4,9 79,8 100,0 

IV   15,1 2,4 3,3 5,1 74,1 100,0 

V   14,5 0,9 3,9 5,6 75,1 100,0 

Ambos sexos Total   11,3 1,8 3,2 4,5 79,3 100,0 

I   7,4 1,8 3,4 3,9 83,5 100,0 

II   8,9 1,8 2,6 4,3 82,5 100,0 

III   9,9 1,8 3,4 4,6 80,4 100,0 

IV   14,0 1,9 3,2 4,6 76,2 100,0 

V   11,9 1,3 3,1 4,7 79,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 24. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en casa por sexo y 

nivel de estudios 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   11,0 1,5 2,9 4,1 80,5 100,0 

Sin estudios, primaria   9,5 0,8 3,0 2,7 84,0 100,0 

Secundaria inferior   11,5 1,7 2,9 3,7 80,2 100,0 

Secundaria superior   12,9 1,5 2,2 5,3 78,1 100,0 

Terciaria   9,2 1,9 3,7 3,6 81,6 100,0 

Hombres Total   11,6 2,0 3,5 4,8 78,0 100,0 

Sin estudios, primaria   10,5 0,5 3,9 3,9 81,2 100,0 

Secundaria inferior   16,9 3,4 3,7 4,2 71,8 100,0 

Secundaria superior   11,3 1,9 3,6 6,0 77,2 100,0 

Terciaria   8,3 1,7 3,0 3,7 83,2 100,0 

Ambos sexos Total   11,3 1,8 3,2 4,5 79,3 100,0 

Sin estudios, primaria   9,9 0,7 3,4 3,2 82,9 100,0 

Secundaria inferior   14,1 2,5 3,3 3,9 76,1 100,0 

Secundaria superior   12,1 1,7 2,9 5,7 77,7 100,0 

Terciaria   8,8 1,8 3,4 3,7 82,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 25. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el trabajo o 

lugar de estudio por sexo y territorio histórico 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   2,0 1,3 3,8 5,6 87,2 100,0 

Araba   3,7 0,9 3,6 5,3 86,5 100,0 

Gipuzkoa   1,2 1,2 3,9 7,1 86,6 100,0 

Bizkaia   2,1 1,6 3,9 4,8 87,7 100,0 

Hombres Total   3,5 2,4 5,4 7,5 81,3 100,0 

Araba   6,4 2,0 4,0 8,0 79,6 100,0 

Gipuzkoa   2,0 2,2 4,8 10,9 80,1 100,0 

Bizkaia   3,5 2,6 6,2 5,1 82,6 100,0 

Ambos sexos Total   2,7 1,8 4,6 6,5 84,4 100,0 

Araba   5,0 1,4 3,8 6,6 83,1 100,0 

Gipuzkoa   1,6 1,7 4,3 8,9 83,5 100,0 

Bizkaia   2,8 2,1 5,0 4,9 85,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 26. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el trabajo o 

lugar de estudio por sexo y edad 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   2,0 1,3 3,8 5,6 87,2 100,0 

15-24   3,4 3,2 8,8 8,7 75,9 100,0 

25-34   3,1 3,4 2,9 7,0 83,6 100,0 

35-44   4,1 1,6 4,4 6,7 83,2 100,0 

45-54   1,7 1,2 4,9 5,8 86,4 100,0 

55-64   1,5 0,7 4,7 6,9 86,2 100,0 

65-74   0,6 0,1 1,2 3,0 95,2 100,0 

>=75   0,6 0,4 0,8 2,0 96,2 100,0 

Hombres Total   3,5 2,4 5,4 7,5 81,3 100,0 

15-24   1,6 5,4 10,3 7,7 75,0 100,0 

25-34   3,6 2,6 6,6 8,0 79,3 100,0 

35-44   6,5 1,9 5,6 9,1 76,9 100,0 

45-54   4,2 2,5 4,7 8,3 80,3 100,0 

55-64   4,2 2,8 6,2 10,1 76,6 100,0 

65-74   1,5 0,7 2,0 3,6 92,1 100,0 

>=75   0,3 0,7 2,2 2,9 93,9 100,0 

Ambos sexos Total   2,7 1,8 4,6 6,5 84,4 100,0 

15-24   2,5 4,3 9,6 8,2 75,4 100,0 

25-34   3,3 3,0 4,8 7,5 81,4 100,0 

35-44   5,3 1,8 5,0 7,9 80,0 100,0 

45-54   3,0 1,9 4,8 7,0 83,3 100,0 

55-64   2,8 1,7 5,5 8,5 81,5 100,0 

65-74   1,0 0,4 1,6 3,3 93,7 100,0 

>=75   0,5 0,5 1,3 2,4 95,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 27. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el trabajo o 

lugar de estudio por sexo y clase social 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   2,1 1,3 3,8 5,6 87,2 100,0 

I   1,6 2,0 4,2 6,1 86,0 100,0 

II   1,5 0,7 0,7 6,4 90,6 100,0 

III   1,9 1,1 3,4 4,8 88,9 100,0 

IV   1,9 1,3 4,4 5,1 87,3 100,0 

V   3,5 1,5 4,7 6,8 83,6 100,0 

Hombres Total   3,4 2,4 5,4 7,5 81,3 100,0 

I   1,8 1,0 2,3 4,2 90,8 100,0 

II   3,0 1,5 4,7 6,7 84,1 100,0 

III   3,2 2,1 4,1 7,6 83,1 100,0 

IV   3,5 3,4 7,0 8,2 77,9 100,0 

V   7,0 1,8 7,0 10,4 73,9 100,0 

Ambos sexos Total   2,7 1,9 4,6 6,5 84,3 100,0 

I   1,7 1,5 3,2 5,2 88,4 100,0 

II   2,2 1,1 2,7 6,6 87,4 100,0 

III   2,4 1,5 3,7 6,0 86,3 100,0 

IV   2,7 2,4 5,8 6,8 82,2 100,0 

V   4,7 1,6 5,5 8,0 80,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 28. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el trabajo o 

lugar de estudio por sexo y nivel de estudios 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   2,0 1,3 3,8 5,6 87,2 100,0 

Sin estudios, primaria   1,2 1,4 1,6 3,6 92,2 100,0 

Secundaria inferior   2,8 1,1 4,5 4,7 87,0 100,0 

Secundaria superior   2,5 1,6 4,9 6,9 84,1 100,0 

Terciaria   1,5 1,1 3,2 5,6 88,6 100,0 

Hombres Total   3,5 2,4 5,4 7,5 81,3 100,0 

Sin estudios, primaria   1,6 0,9 1,6 3,9 92,0 100,0 

Secundaria inferior   4,5 3,6 7,0 6,4 78,5 100,0 

Secundaria superior   3,9 3,3 6,4 9,5 76,9 100,0 

Terciaria   2,6 0,6 3,8 6,2 86,9 100,0 

Ambos sexos Total   2,7 1,8 4,6 6,5 84,4 100,0 

Sin estudios, primaria   1,3 1,2 1,6 3,7 92,1 100,0 

Secundaria inferior   3,6 2,3 5,7 5,5 82,8 100,0 

Secundaria superior   3,2 2,5 5,7 8,3 80,2 100,0 

Terciaria   2,0 0,9 3,5 5,9 87,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 29. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros lugares 

cerrados salvo automóvil por sexo y territorio histórico 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,5 5,4 11,7 80,5 100,0 

Araba   1,2 0,6 3,0 12,3 83,0 100,0 

Gipuzkoa   0,3 1,2 8,6 17,4 72,4 100,0 

Bizkaia   1,1 1,9 4,2 8,1 84,7 100,0 

Hombres Total   1,4 2,2 6,6 13,7 76,2 100,0 

Araba   2,1 2,0 4,5 9,8 81,6 100,0 

Gipuzkoa   0,9 2,2 6,9 19,4 70,5 100,0 

Bizkaia   1,4 2,3 7,0 11,1 78,2 100,0 

Ambos sexos Total   1,1 1,8 6,0 12,7 78,4 100,0 

Araba   1,6 1,3 3,7 11,1 82,3 100,0 

Gipuzkoa   0,6 1,7 7,8 18,4 71,5 100,0 

Bizkaia   1,3 2,1 5,5 9,5 81,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 30. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros lugares 

cerrados salvo automóvil por sexo y edad 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,5 5,4 11,7 80,5 100,0 

15-24   1,0 3,4 12,5 15,7 67,3 100,0 

25-34   1,6 4,7 5,1 16,0 72,6 100,0 

35-44   2,0 1,7 7,6 14,7 74,0 100,0 

45-54   0,6 1,0 5,8 12,8 79,8 100,0 

55-64   0,6 0,8 4,6 13,6 80,5 100,0 

65-74   0,3 0,3 2,5 5,8 91,0 100,0 

>=75   0,2 0,2 1,8 5,2 92,6 100,0 

Hombres Total   1,4 2,2 6,6 13,7 76,2 100,0 

15-24   2,5 3,8 8,0 17,4 68,4 100,0 

25-34   1,1 2,3 9,4 21,8 65,3 100,0 

35-44   3,0 2,7 7,0 13,3 74,0 100,0 

45-54   0,7 2,4 7,4 14,3 75,2 100,0 

55-64   0,8 1,9 7,8 13,7 75,7 100,0 

65-74   1,3 0,9 3,3 8,7 85,9 100,0 

>=75   0,1 1,3 2,0 6,2 90,4 100,0 

Ambos sexos Total   1,1 1,8 6,0 12,7 78,4 100,0 

15-24   1,8 3,6 10,2 16,6 67,9 100,0 

25-34   1,4 3,5 7,3 18,9 69,0 100,0 

35-44   2,5 2,2 7,3 14,0 74,0 100,0 

45-54   0,7 1,7 6,6 13,5 77,5 100,0 

55-64   0,7 1,3 6,2 13,6 78,2 100,0 

65-74   0,7 0,6 2,9 7,1 88,7 100,0 

>=75   0,2 0,6 1,9 5,6 91,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 31. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros lugares 

cerrados salvo automóvil por sexo y clase social 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,5 5,5 11,8 80,4 100,0 

I   0,7 2,0 7,7 14,8 74,7 100,0 

II   0,7 1,2 3,3 16,4 78,4 100,0 

III   1,1 1,1 5,3 11,2 81,4 100,0 

IV   0,8 1,3 4,6 10,6 82,7 100,0 

V   0,8 2,2 6,7 9,4 80,9 100,0 

Hombres Total   1,4 2,2 6,6 13,7 76,1 100,0 

I   0,5 2,1 2,8 20,5 74,0 100,0 

II   1,4 2,6 8,4 8,6 79,0 100,0 

III   2,1 1,5 6,7 14,4 75,3 100,0 

IV   1,1 2,6 7,8 12,1 76,3 100,0 

V   2,5 1,3 5,8 12,8 77,6 100,0 

Ambos sexos Total   1,1 1,8 6,0 12,7 78,3 100,0 

I   0,6 2,1 5,3 17,7 74,3 100,0 

II   1,1 1,9 5,8 12,6 78,7 100,0 

III   1,6 1,2 5,9 12,6 78,7 100,0 

IV   1,0 2,0 6,3 11,4 79,3 100,0 

V   1,4 1,9 6,4 10,6 79,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 32. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en otros lugares 

cerrados salvo automóvil por sexo y nivel de estudios 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,5 5,4 11,7 80,5 100,0 

Sin estudios, primaria   0,2 1,7 3,1 6,5 88,4 100,0 

Secundaria inferior   0,8 1,2 3,3 9,2 85,4 100,0 

Secundaria superior   1,2 1,1 6,4 12,8 78,5 100,0 

Terciaria   0,8 2,1 6,8 14,8 75,6 100,0 

Hombres Total   1,4 2,2 6,6 13,7 76,2 100,0 

Sin estudios, primaria   1,2 1,7 4,6 8,7 83,8 100,0 

Secundaria inferior   1,1 3,8 6,0 12,0 77,1 100,0 

Secundaria superior   1,4 1,8 7,6 14,0 75,2 100,0 

Terciaria   1,5 1,7 6,3 16,6 73,9 100,0 

Ambos sexos Total   1,1 1,8 6,0 12,7 78,4 100,0 

Sin estudios, primaria   0,6 1,7 3,7 7,4 86,6 100,0 

Secundaria inferior   1,0 2,5 4,7 10,6 81,3 100,0 

Secundaria superior   1,3 1,5 7,0 13,4 76,7 100,0 

Terciaria   1,1 1,9 6,6 15,6 74,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 33. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el automóvil 

por sexo y territorio histórico 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,3 2,6 3,3 91,9 100,0 

Araba   0,6 1,0 1,7 3,6 93,0 100,0 

Gipuzkoa   1,0 0,9 2,0 3,1 93,0 100,0 

Bizkaia   0,9 1,6 3,1 3,3 91,0 100,0 

Hombres Total   2,4 2,2 3,2 4,2 88,0 100,0 

Araba   2,8 0,6 1,6 3,9 91,1 100,0 

Gipuzkoa   2,1 1,0 2,1 3,5 91,3 100,0 

Bizkaia   2,5 3,4 4,3 4,7 85,0 100,0 

Ambos sexos Total   1,6 1,7 2,8 3,7 90,1 100,0 

Araba   1,7 0,8 1,7 3,8 92,1 100,0 

Gipuzkoa   1,5 1,0 2,1 3,3 92,1 100,0 

Bizkaia   1,7 2,5 3,7 4,0 88,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 34. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el automóvil 

por sexo y edad 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,3 2,6 3,3 91,9 100,0 

15-24   0,6 2,0 4,0 5,7 87,7 100,0 

25-34   0,7 2,2 2,9 5,5 88,7 100,0 

35-44   1,8 1,2 3,4 4,5 89,1 100,0 

45-54   1,4 1,5 3,1 3,3 90,7 100,0 

55-64   1,3 1,6 3,3 2,5 91,3 100,0 

65-74   . 0,3 1,1 1,9 96,8 100,0 

>=75   0,2 0,7 0,4 1,1 97,7 100,0 

Hombres Total   2,4 2,2 3,2 4,2 88,0 100,0 

15-24   2,8 1,3 3,4 7,5 85,0 100,0 

25-34   0,8 1,6 4,5 5,6 87,4 100,0 

35-44   4,8 3,0 5,4 6,4 80,4 100,0 

45-54   2,5 4,0 1,8 2,7 89,1 100,0 

55-64   3,3 2,3 4,0 4,4 86,0 100,0 

65-74   1,3 1,1 2,0 1,8 93,8 100,0 

>=75   . 0,4 0,7 1,0 97,9 100,0 

Ambos sexos Total   1,6 1,7 2,8 3,7 90,1 100,0 

15-24   1,7 1,7 3,7 6,6 86,3 100,0 

25-34   0,8 1,9 3,7 5,5 88,0 100,0 

35-44   3,3 2,1 4,4 5,4 84,7 100,0 

45-54   2,0 2,7 2,4 3,0 89,9 100,0 

55-64   2,2 2,0 3,6 3,4 88,8 100,0 

65-74   0,6 0,6 1,5 1,9 95,4 100,0 

>=75   0,1 0,6 0,5 1,0 97,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 35. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el automóvil 

por sexo y clase social 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,3 2,6 3,3 91,9 100,0 

I   0,6 1,5 2,1 3,0 92,9 100,0 

II   0,8 0,6 2,3 3,3 93,0 100,0 

III   0,7 0,6 1,9 4,1 92,6 100,0 

IV   1,2 1,6 2,9 3,4 90,8 100,0 

V   0,9 1,9 3,3 2,3 91,6 100,0 

Hombres Total   2,4 2,2 3,2 4,2 88,0 100,0 

I   1,4 0,7 1,5 3,2 93,3 100,0 

II   2,0 2,1 1,2 3,8 91,0 100,0 

III   3,7 1,5 1,9 2,6 90,2 100,0 

IV   2,2 3,3 4,2 5,1 85,1 100,0 

V   2,9 1,1 6,0 5,6 84,4 100,0 

Ambos sexos Total   1,6 1,7 2,9 3,7 90,0 100,0 

I   1,0 1,1 1,8 3,1 93,1 100,0 

II   1,4 1,3 1,8 3,5 92,0 100,0 

III   2,1 1,0 1,9 3,5 91,5 100,0 

IV   1,8 2,5 3,6 4,3 87,8 100,0 

V   1,6 1,6 4,3 3,5 89,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de tabaco 

 

Tabla 36. Distribución de la población (%) según su exposición al humo del tabaco en el automóvil 

por sexo y nivel de estudios 
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Sí, 
todos 

los 

días 

Sí, con 
mucha 

frecuencia 

Sí, de 
vez en 

cuando 

Sí, 
pero 
raras 

veces Nunca Total 

Mujeres Total   0,9 1,3 2,6 3,3 92,0 100,0 

Sin estudios, primaria   0,6 1,6 1,9 0,7 95,2 100,0 

Secundaria inferior   0,9 1,8 2,9 3,0 91,4 100,0 

Secundaria superior   1,3 1,5 2,8 4,0 90,4 100,0 

Terciaria   0,6 0,6 2,4 3,9 92,5 100,0 

Hombres Total   2,4 2,2 3,2 4,2 88,0 100,0 

Sin estudios, primaria   0,3 0,2 2,9 2,9 93,7 100,0 

Secundaria inferior   3,3 4,6 3,9 3,6 84,6 100,0 

Secundaria superior   2,2 2,3 3,3 6,0 86,2 100,0 

Terciaria   2,9 0,9 2,4 2,2 91,6 100,0 

Ambos sexos Total   1,6 1,7 2,8 3,7 90,1 100,0 

Sin estudios, primaria   0,5 1,1 2,3 1,6 94,6 100,0 

Secundaria inferior   2,1 3,2 3,4 3,3 88,1 100,0 

Secundaria superior   1,8 1,9 3,1 5,0 88,2 100,0 

Terciaria   1,6 0,7 2,4 3,1 92,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 37. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

debido a su consumo de alcohol por sexo y territorio histórico 
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No bebe, 
ocasional 

Bajo 
riesgo 

Alto 
riesgo Total 

Mujeres Total   68,4 20,7 10,9 100,0 

Araba   67,9 19,6 12,5 100,0 

Gipuzkoa   65,4 21,2 13,4 100,0 

Bizkaia   70,3 20,8 8,9 100,0 

Hombres Total   48,7 34,5 16,8 100,0 

Araba   52,0 32,9 15,1 100,0 

Gipuzkoa   46,0 34,2 19,9 100,0 

Bizkaia   49,5 35,1 15,4 100,0 

Ambos sexos Total   58,9 27,4 13,7 100,0 

Araba   60,1 26,1 13,8 100,0 

Gipuzkoa   55,9 27,5 16,6 100,0 

Bizkaia   60,4 27,6 12,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 38. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

debido a su consumo de alcohol por sexo y edad 
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No bebe, 
ocasional 

Bajo 
riesgo 

Alto 
riesgo Total 

Mujeres Total   68,4 20,7 10,9 100,0 

15-24   72,5 12,8 14,8 100,0 

25-34   66,8 18,3 14,9 100,0 

35-44   71,7 20,2 8,1 100,0 

45-54   59,4 27,1 13,5 100,0 

55-64   59,9 25,7 14,4 100,0 

65-74   68,8 23,5 7,8 100,0 

>=75   83,0 13,0 4,0 100,0 

Hombres Total   48,7 34,5 16,8 100,0 

15-24   75,9 13,4 10,7 100,0 

25-34   57,3 32,4 10,3 100,0 

35-44   47,5 38,2 14,2 100,0 

45-54   47,1 36,8 16,1 100,0 

55-64   40,3 36,6 23,1 100,0 

65-74   32,7 42,7 24,6 100,0 

>=75   46,7 36,7 16,7 100,0 

Ambos sexos Total   58,9 27,4 13,7 100,0 

15-24   74,2 13,1 12,7 100,0 

25-34   62,0 25,4 12,6 100,0 

35-44   59,6 29,3 11,2 100,0 

45-54   53,2 32,0 14,8 100,0 

55-64   50,4 30,9 18,6 100,0 

65-74   52,0 32,4 15,6 100,0 

>=75   68,8 22,3 8,9 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 39. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

debido a su consumo de alcohol por sexo y clase social 
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No bebe, 
ocasional 

Bajo 
riesgo 

Alto 
riesgo Total 

Mujeres Total   68,3 20,8 10,9 100,0 

I   56,8 22,4 20,8 100,0 

II   55,8 26,7 17,5 100,0 

III   63,7 24,4 11,9 100,0 

IV   74,0 18,9 7,1 100,0 

V   81,5 14,5 4,0 100,0 

Hombres Total   48,7 34,5 16,9 100,0 

I   44,8 38,2 17,0 100,0 

II   46,4 33,3 20,3 100,0 

III   48,7 30,0 21,3 100,0 

IV   48,5 36,5 15,0 100,0 

V   58,6 28,8 12,5 100,0 

Ambos sexos Total   58,9 27,4 13,8 100,0 

I   50,9 30,3 18,9 100,0 

II   51,3 29,9 18,9 100,0 

III   57,0 26,9 16,0 100,0 

IV   60,3 28,3 11,4 100,0 

V   73,4 19,6 7,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 40. Distribución de la población (%) según el riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

debido a su consumo de alcohol por sexo y nivel de estudios 
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No bebe, 
ocasional 

Bajo 
riesgo 

Alto 
riesgo Total 

Mujeres Total   68,4 20,7 10,9 100,0 

Sin estudios, primaria   83,6 11,5 4,8 100,0 

Secundaria inferior   77,5 17,1 5,5 100,0 

Secundaria superior   67,9 22,2 9,8 100,0 

Terciaria   54,9 26,2 18,9 100,0 

Hombres Total   48,7 34,5 16,8 100,0 

Sin estudios, primaria   55,2 34,0 10,9 100,0 

Secundaria inferior   52,7 34,9 12,4 100,0 

Secundaria superior   46,7 33,9 19,4 100,0 

Terciaria   46,1 35,4 18,5 100,0 

Ambos sexos Total   58,9 27,3 13,7 100,0 

Sin estudios, primaria   72,6 20,2 7,2 100,0 

Secundaria inferior   65,3 25,8 8,9 100,0 

Secundaria superior   56,7 28,4 14,9 100,0 

Terciaria   51,0 30,3 18,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 41. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

relacionados con su consumo de alcohol por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 10,9 16,8 13,7 

Araba 12,5 15,1 13,8 

Gipuzkoa 13,4 19,9 16,6 

Bizkaia 8,9 15,4 12,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 42. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

relacionados con su consumo de alcohol por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 10,9 16,8 13,7 

15-24 14,8 10,7 12,7 

25-34 14,9 10,3 12,6 

35-44 8,1 14,2 11,2 

45-54 13,5 16,1 14,8 

55-64 14,4 23,1 18,6 

65-74 7,8 24,6 15,6 

>=75 4,0 16,7 8,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 43. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

relacionados con su consumo de alcohol por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 10,9 16,9 13,8 

I 20,8 17,0 18,9 

II 17,5 20,3 18,9 

III 11,9 21,3 16,0 

IV 7,1 15,0 11,4 

V 4,0 12,5 7,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 44. Prevalencia (%) de población con alto riesgo a largo plazo de tener problemas de salud 

relacionados con su consumo de alcohol por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 10,9 16,8 13,7 

Sin estudios, primaria 4,8 10,9 7,2 

Secundaria inferior 5,5 12,4 8,9 

Secundaria superior 9,8 19,4 14,9 

Terciaria 18,9 18,5 18,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 45. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el último 

año por sexo y territorio histórico 
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Diariamente 

De 4 a 

6 veces 
por 

semana 

De 2 a 

3 veces 
por 

semana 

Una vez 
por 

semana 

Una 
vez 

cada 
quince 

días 

Una 

vez 
al 

mes 

Menos 
de 

una 
vez al 
mes 

No he 
bebido 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 1,4 10,2 15,4 9,0 6,4 16,3 36,7 100,0 

Araba   3,3 1,3 10,2 17,3 7,4 6,4 13,1 40,9 100,0 

Gipuzkoa   4,7 1,5 12,4 16,0 7,9 8,4 16,7 32,5 100,0 

Bizkaia   5,0 1,3 8,8 14,5 10,2 5,1 16,9 38,1 100,0 

Hombres Total   14,2 4,1 15,8 17,2 10,6 6,7 11,4 20,0 100,0 

Araba   9,3 4,5 18,4 15,7 8,7 8,5 8,9 25,8 100,0 

Gipuzkoa   16,7 4,9 16,8 15,7 8,5 7,3 10,9 19,3 100,0 

Bizkaia   14,0 3,5 14,3 18,6 12,5 5,9 12,4 18,8 100,0 

Ambos sexos Total   9,3 2,7 12,9 16,3 9,8 6,6 13,9 28,7 100,0 

Araba   6,3 2,9 14,2 16,5 8,0 7,5 11,1 33,5 100,0 

Gipuzkoa   10,5 3,1 14,6 15,9 8,2 7,9 13,8 26,0 100,0 

Bizkaia   9,3 2,4 11,4 16,5 11,3 5,5 14,7 29,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 46. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el último 

año por sexo y edad 
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Diariamente 

De 4 a 

6 veces 
por 

semana 

De 2 a 

3 veces 
por 

semana 

Una vez 
por 

semana 

Una 
vez 

cada 
quince 

días 

Una 

vez 
al 

mes 

Menos 
de 

una 
vez al 
mes 

No he 
bebido 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 1,4 10,2 15,4 9,0 6,4 16,3 36,7 100,0 

15-24   . 1,0 7,5 19,0 23,2 10,6 12,3 26,4 100,0 

25-34   1,2 0,2 8,9 22,9 15,6 7,9 15,8 27,4 100,0 

35-44   0,9 1,8 9,5 16,1 11,9 8,7 15,7 35,4 100,0 

45-54   2,5 1,4 16,1 20,7 8,3 6,2 16,7 28,1 100,0 

55-64   6,4 2,0 15,0 16,7 4,6 6,3 17,6 31,4 100,0 

65-74   9,9 2,4 8,0 11,0 4,6 5,5 16,1 42,7 100,0 

>=75   9,9 0,5 3,1 3,5 2,0 1,3 18,0 61,7 100,0 

Hombres Total   14,2 4,1 15,8 17,2 10,6 6,7 11,4 20,0 100,0 

15-24   1,5 1,1 8,7 12,8 14,8 12,3 16,9 31,9 100,0 

25-34   3,7 2,1 11,6 25,2 22,3 10,8 12,2 12,0 100,0 

35-44   6,1 5,2 16,7 24,4 12,4 6,0 11,0 18,2 100,0 

45-54   5,6 6,2 19,3 21,8 11,2 6,9 11,7 17,3 100,0 

55-64   19,9 5,2 20,9 13,6 7,9 5,6 8,6 18,1 100,0 

65-74   33,9 4,3 18,2 10,9 3,2 2,8 9,0 17,7 100,0 

>=75   34,8 1,9 9,1 7,6 2,6 3,7 11,4 29,0 100,0 

Ambos sexos Total   9,3 2,7 12,9 16,3 9,8 6,6 13,9 28,7 100,0 

15-24   0,8 1,0 8,1 15,8 18,9 11,5 14,7 29,2 100,0 

25-34   2,5 1,2 10,2 24,1 19,0 9,4 14,0 19,7 100,0 

35-44   3,5 3,5 13,1 20,3 12,1 7,3 13,4 26,8 100,0 

45-54   4,0 3,8 17,7 21,2 9,8 6,6 14,2 22,7 100,0 

55-64   12,9 3,6 17,9 15,2 6,2 6,0 13,3 25,0 100,0 

65-74   21,1 3,3 12,7 10,9 4,0 4,2 12,8 31,0 100,0 

>=75   19,6 1,1 5,4 5,1 2,2 2,2 15,4 48,9 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 47. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el último 

año por sexo y clase social 
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Diariamente 

De 4 a 

6 veces 
por 

semana 

De 2 a 

3 veces 
por 

semana 

Una vez 
por 

semana 

Una 
vez 

cada 
quince 

días 

Una 

vez 
al 

mes 

Menos 
de 

una 
vez al 
mes 

No he 
bebido 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 1,4 10,2 15,4 9,1 6,4 16,3 36,6 100,0 

I   4,0 3,0 16,4 19,8 10,4 9,8 15,0 21,6 100,0 

II   8,0 1,7 13,4 21,1 12,3 6,5 16,3 20,7 100,0 

III   4,5 1,7 12,7 17,4 9,9 6,6 16,1 31,1 100,0 

IV   4,6 0,8 7,2 13,4 8,0 5,3 16,3 44,4 100,0 

V   3,9 0,3 5,3 9,0 6,8 5,0 18,1 51,6 100,0 

Hombres Total   14,2 4,1 15,8 17,2 10,6 6,7 11,4 19,9 100,0 

I   12,8 6,1 15,8 20,5 9,5 6,3 11,1 17,8 100,0 

II   9,4 6,2 21,1 16,9 13,4 7,5 9,9 15,7 100,0 

III   15,2 3,7 18,8 13,6 8,8 8,0 10,7 21,2 100,0 

IV   15,0 4,0 13,7 18,8 11,4 5,9 11,1 20,1 100,0 

V   15,9 . 13,8 11,6 9,9 7,8 16,0 25,0 100,0 

Ambos sexos Total   9,3 2,7 12,9 16,3 9,8 6,5 14,0 28,6 100,0 

I   8,4 4,5 16,1 20,2 10,0 8,1 13,1 19,7 100,0 

II   8,6 3,9 17,1 19,1 12,9 7,0 13,2 18,3 100,0 

III   9,3 2,6 15,4 15,7 9,4 7,2 13,7 26,7 100,0 

IV   10,2 2,5 10,7 16,3 9,8 5,6 13,5 31,3 100,0 

V   8,2 0,2 8,3 9,9 7,9 6,0 17,3 42,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 48. Distribución de la población (%) según su frecuencia de consumo de alcohol en el último 

año por sexo y nivel de estudios 
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Diariamente 

De 4 a 

6 veces 
por 

semana 

De 2 a 

3 veces 
por 

semana 

Una vez 
por 

semana 

Una 
vez 

cada 
quince 

días 

Una 

vez 
al 

mes 

Menos 
de 

una 
vez al 
mes 

No he 
bebido 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 1,4 10,2 15,4 9,0 6,4 16,3 36,7 100,0 

Sin estudios, 

primaria 

  

4,5 0,8 2,6 8,5 3,1 3,0 17,2 60,2 100,0 

Secundaria inferior   6,4 0,9 6,2 9,0 6,6 4,8 17,9 48,2 100,0 

Secundaria superior   4,1 1,0 9,0 18,1 10,7 6,6 17,1 33,5 100,0 

Terciaria   4,3 2,6 18,2 20,0 11,8 8,9 13,7 20,6 100,0 

Hombres Total   14,2 4,1 15,8 17,2 10,6 6,7 11,3 20,0 100,0 

Sin estudios, 
primaria 

  
24,1 3,4 8,4 9,0 2,5 5,7 11,6 35,4 100,0 

Secundaria inferior   16,3 3,0 13,8 14,2 7,3 6,7 11,7 27,0 100,0 

Secundaria superior   12,7 4,4 17,7 18,5 12,0 5,9 12,5 16,3 100,0 

Terciaria   11,0 4,8 17,1 21,0 14,2 8,6 8,9 14,3 100,0 

Ambos 
sexos 

Total   9,3 2,7 12,8 16,3 9,8 6,6 13,9 28,7 100,0 

Sin estudios, 

primaria 

  

12,1 1,8 4,9 8,7 2,9 4,1 15,0 50,7 100,0 

Secundaria inferior   11,3 1,9 9,9 11,5 6,9 5,7 14,9 37,8 100,0 

Secundaria superior   8,6 2,8 13,6 18,3 11,4 6,2 14,6 24,4 100,0 

Terciaria   7,3 3,6 17,7 20,4 12,9 8,8 11,5 17,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 49. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol por sexo y 

territorio histórico 
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 <16 16-18 19-20 >20 Total 

Mujeres Total   11,7 47,1 15,8 25,4 100,0 

Araba   9,1 51,2 14,8 24,9 100,0 

Gipuzkoa   10,0 41,9 18,8 29,3 100,0 

Bizkaia   13,6 49,7 13,9 22,8 100,0 

Hombres Total   14,2 58,8 12,6 14,5 100,0 

Araba   10,1 52,2 18,0 19,6 100,0 

Gipuzkoa   13,7 58,0 13,3 15,1 100,0 

Bizkaia   15,5 61,2 10,6 12,7 100,0 

Ambos sexos Total   13,2 54,2 13,8 18,8 100,0 

Araba   9,7 51,8 16,7 21,8 100,0 

Gipuzkoa   12,2 51,5 15,5 20,8 100,0 

Bizkaia   14,8 56,6 11,9 16,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 50. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol por sexo y 

edad 
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 <16 16-18 19-20 >20 Total 

Mujeres Total   11,7 47,1 15,8 25,4 100,0 

15-24   34,0 53,9 8,8 3,3 100,0 

25-34   17,2 62,8 16,0 4,0 100,0 

35-44   13,8 51,7 10,7 23,8 100,0 

45-54   8,1 47,9 19,4 24,7 100,0 

55-64   5,9 44,8 17,3 32,0 100,0 

65-74   6,7 36,8 13,7 42,8 100,0 

>=75   9,8 32,4 20,8 37,1 100,0 

Hombres Total   14,2 58,8 12,6 14,5 100,0 

15-24   14,4 75,4 7,5 2,7 100,0 

25-34   16,8 62,2 7,3 13,7 100,0 

35-44   13,8 60,0 12,1 14,0 100,0 

45-54   11,8 59,6 11,5 17,0 100,0 

55-64   12,0 57,1 14,0 17,0 100,0 

65-74   15,7 56,7 15,7 12,0 100,0 

>=75   18,0 50,8 14,8 16,4 100,0 

Ambos sexos Total   13,2 54,2 13,8 18,8 100,0 

15-24   24,6 64,2 8,2 3,0 100,0 

25-34   17,0 62,4 11,1 9,5 100,0 

35-44   13,8 57,1 11,6 17,4 100,0 

45-54   10,2 54,5 14,9 20,3 100,0 

55-64   9,4 51,9 15,4 23,3 100,0 

65-74   12,6 49,8 15,0 22,7 100,0 

>=75   15,3 44,7 16,8 23,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 51. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol por sexo y 

clase social 
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 <16 16-18 19-20 >20 Total 

Mujeres Total   11,7 47,2 15,6 25,5 100,0 

I   10,9 53,4 15,8 19,9 100,0 

II   14,1 49,1 14,5 22,3 100,0 

III   13,1 44,4 15,5 27,0 100,0 

IV   10,1 44,8 15,3 29,7 100,0 

V   11,3 45,4 17,4 25,9 100,0 

Hombres Total   14,2 58,8 12,6 14,5 100,0 

I   10,1 59,5 14,2 16,1 100,0 

II   14,7 58,1 12,1 15,1 100,0 

III   13,9 54,9 14,7 16,5 100,0 

IV   15,8 58,3 12,3 13,5 100,0 

V   14,3 70,6 5,3 9,8 100,0 

Ambos sexos Total   13,2 54,2 13,8 18,9 100,0 

I   10,4 56,8 14,9 17,8 100,0 

II   14,4 53,9 13,2 18,5 100,0 

III   13,5 49,9 15,1 21,4 100,0 

IV   14,1 54,2 13,2 18,4 100,0 

V   13,0 59,3 10,7 17,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 52. Distribución de la población (%) según la edad en la que empezó a beber alcohol por sexo y 

nivel de estudios 
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 <16 16-18 19-20 >20 Total 

Mujeres Total   11,7 47,1 15,8 25,4 100,0 

Sin estudios, primaria   13,3 27,9 14,9 43,9 100,0 

Secundaria inferior   7,0 45,3 16,0 31,7 100,0 

Secundaria superior   12,6 49,5 15,0 23,0 100,0 

Terciaria   12,2 49,3 16,6 21,8 100,0 

Hombres Total   14,2 58,8 12,6 14,5 100,0 

Sin estudios, primaria   16,0 53,1 15,6 15,3 100,0 

Secundaria inferior   21,0 59,7 10,6 8,7 100,0 

Secundaria superior   13,4 59,3 13,1 14,2 100,0 

Terciaria   9,8 59,4 12,0 18,8 100,0 

Ambos sexos Total   13,2 54,1 13,8 18,8 100,0 

Sin estudios, primaria   15,0 43,8 15,3 25,8 100,0 

Secundaria inferior   16,4 54,9 12,4 16,3 100,0 

Secundaria superior   13,2 55,9 13,7 17,2 100,0 

Terciaria   11,0 54,2 14,4 20,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 53. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y territorio histórico 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres CAPV 4,8 12,0 0,0 0,0 3,0 

Araba 4,8 10,9 0,0 0,0 3,0 

Gipuzkoa 5,8 12,3 0,0 0,0 6,0 

Bizkaia 4,2 12,1 0,0 0,0 3,0 

Hombres CAPV 12,7 28,6 0,0 0,0 15,0 

Araba 10,0 18,7 0,0 0,0 15,0 

Gipuzkoa 14,4 24,3 3,0 0,0 18,0 

Bizkaia 12,4 32,8 0,0 0,0 13,0 

Ambos sexos CAPV 8,6 21,8 0,0 0,0 9,0 

Araba 7,4 15,4 0,0 0,0 10,0 

Gipuzkoa 10,0 19,3 0,0 0,0 12,0 

Bizkaia 8,1 24,5 0,0 0,0 7,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 54. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y edad 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 4,8 12,0 0,0 0,0 3,0 

15-24 5,2 18,2 0,0 0,0 3,0 

25-34 4,4 11,4 0,0 0,0 3,0 

35-44 3,1 8,9 0,0 0,0 1,0 

45-54 6,0 15,7 0,0 0,0 5,0 

55-64 6,4 11,8 0,0 0,0 8,0 

65-74 5,0 9,9 0,0 0,0 3,0 

>=75 3,3 9,0 0,0 0,0 0,0 

Hombres Total 12,7 28,6 0,0 0,0 15,0 

15-24 9,7 58,0 0,0 0,0 0,0 

25-34 7,1 25,5 0,0 0,0 8,0 

35-44 8,9 19,5 1,0 0,0 10,0 

45-54 9,7 18,1 1,0 0,0 13,0 

55-64 17,2 26,9 4,0 0,0 25,0 

65-74 21,6 24,6 13,0 0,0 31,0 

>=75 15,4 19,3 3,0 0,0 21,0 

Ambos sexos Total 8,6 21,8 0,0 0,0 9,0 

15-24 7,5 45,3 0,0 0,0 0,0 

25-34 5,7 19,5 0,0 0,0 6,0 

35-44 6,0 15,2 0,0 0,0 7,0 

45-54 7,9 17,0 0,0 0,0 9,0 

55-64 11,7 20,8 0,0 0,0 15,0 

65-74 12,7 19,9 0,0 0,0 18,0 

>=75 8,0 14,9 0,0 0,0 9,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 55. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y clase social 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 4,8 12,1 0,0 0,0 3,0 

I 7,2 14,1 0,0 0,0 11,0 

II 6,5 11,6 0,0 0,0 10,0 

III 5,0 10,8 0,0 0,0 5,0 

IV 4,1 13,3 0,0 0,0 0,0 

V 2,7 8,7 0,0 0,0 0,0 

Hombres Total 12,7 28,6 0,0 0,0 15,0 

I 12,5 24,7 3,0 0,0 15,0 

II 11,9 21,0 1,0 0,0 18,0 

III 15,2 41,6 1,0 0,0 16,0 

IV 11,9 22,2 0,0 0,0 15,0 

V 12,3 35,3 0,0 0,0 11,0 

Ambos sexos Total 8,6 21,8 0,0 0,0 9,0 

I 9,8 20,4 0,0 0,0 13,0 

II 9,1 16,9 0,0 0,0 14,0 

III 9,6 28,8 0,0 0,0 9,0 

IV 8,3 19,0 0,0 0,0 8,0 

V 6,1 21,9 0,0 0,0 0,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 56. Distribución del consumo (mililitros) semanal de alcohol por sexo y nivel de estudios 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 4,8 12,0 0,0 0,0 3,0 

Sin estudios, primaria 2,4 7,6 0,0 0,0 0,0 

Secundaria inferior 3,7 9,4 0,0 0,0 0,0 

Secundaria superior 4,6 12,2 0,0 0,0 3,0 

Terciaria 7,1 15,5 0,0 0,0 10,0 

Hombres Total 12,7 28,6 0,0 0,0 15,0 

Sin estudios, primaria 11,9 21,0 0,0 0,0 18,0 

Secundaria inferior 11,6 27,3 0,0 0,0 14,0 

Secundaria superior 13,9 33,3 1,0 0,0 15,0 

Terciaria 11,8 22,9 1,0 0,0 16,0 

Ambos sexos Total 8,6 21,8 0,0 0,0 9,0 

Sin estudios, primaria 6,1 14,9 0,0 0,0 0,0 

Secundaria inferior 7,6 20,2 0,0 0,0 8,0 

Secundaria superior 9,5 26,1 0,0 0,0 9,0 

Terciaria 9,2 19,1 0,0 0,0 12,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 57. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el último 

año por sexo y territorio histórico 
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Bebo 
más 
que 

antes 

Bebo 
menos 

que 
antes 

Mi 
consumo 

no ha 

variado 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 24,5 70,8 100,0 

Araba   6,2 28,9 64,9 100,0 

Gipuzkoa   5,6 26,9 67,5 100,0 

Bizkaia   3,7 21,5 74,8 100,0 

Hombres Total   4,3 29,2 66,5 100,0 

Araba   1,8 37,4 60,9 100,0 

Gipuzkoa   5,9 28,9 65,1 100,0 

Bizkaia   3,9 27,2 68,9 100,0 

Ambos sexos Total   4,5 27,3 68,2 100,0 

Araba   3,6 33,9 62,5 100,0 

Gipuzkoa   5,8 28,1 66,1 100,0 

Bizkaia   3,8 24,9 71,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 58. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el último 

año por sexo y edad 
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Bebo 
más 
que 

antes 

Bebo 
menos 

que 
antes 

Mi 
consumo 

no ha 

variado 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 24,5 70,8 100,0 

15-24   9,3 32,7 58,0 100,0 

25-34   3,2 33,8 62,9 100,0 

35-44   7,9 28,5 63,6 100,0 

45-54   4,1 20,6 75,3 100,0 

55-64   3,8 27,4 68,8 100,0 

65-74   4,5 16,1 79,3 100,0 

>=75   1,5 13,2 85,4 100,0 

Hombres Total   4,3 29,2 66,5 100,0 

15-24   22,3 24,5 53,2 100,0 

25-34   8,5 29,0 62,5 100,0 

35-44   7,1 27,0 65,9 100,0 

45-54   1,6 30,2 68,3 100,0 

55-64   2,1 28,2 69,6 100,0 

65-74   1,8 33,5 64,7 100,0 

>=75   0,4 28,7 70,9 100,0 

Ambos sexos Total   4,5 27,3 68,2 100,0 

15-24   15,6 28,7 55,7 100,0 

25-34   6,2 31,1 62,7 100,0 

35-44   7,4 27,5 65,1 100,0 

45-54   2,6 26,0 71,3 100,0 

55-64   2,8 27,9 69,3 100,0 

65-74   2,7 27,4 69,8 100,0 

>=75   0,8 23,5 75,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 59. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el último 

año por sexo y clase social 
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Bebo 
más 
que 

antes 

Bebo 
menos 

que 
antes 

Mi 
consumo 

no ha 

variado 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,8 24,6 70,7 100,0 

I   10,0 21,6 68,4 100,0 

II   0,4 26,3 73,3 100,0 

III   5,4 28,6 65,9 100,0 

IV   3,5 23,2 73,2 100,0 

V   1,2 21,7 77,1 100,0 

Hombres Total   4,3 29,2 66,5 100,0 

I   6,7 27,1 66,2 100,0 

II   1,6 27,5 70,8 100,0 

III   5,1 28,7 66,2 100,0 

IV   4,2 31,7 64,1 100,0 

V   1,3 23,3 75,4 100,0 

Ambos sexos Total   4,5 27,3 68,2 100,0 

I   8,2 24,7 67,2 100,0 

II   1,1 26,9 72,0 100,0 

III   5,3 28,7 66,1 100,0 

IV   4,0 29,1 66,9 100,0 

V   1,2 22,6 76,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 60. Distribución de la población (%) según su comportamiento respecto al alcohol en el último 

año por sexo y nivel de estudios 
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Bebo 
más 
que 

antes 

Bebo 
menos 

que 
antes 

Mi 
consumo 

no ha 

variado 
en los 

últimos 
12 

meses Total 

Mujeres Total   4,7 24,5 70,8 100,0 

Sin estudios, primaria   3,1 19,8 77,0 100,0 

Secundaria inferior   3,5 20,1 76,3 100,0 

Secundaria superior   3,3 25,1 71,6 100,0 

Terciaria   6,8 26,3 67,0 100,0 

Hombres Total   4,3 29,2 66,5 100,0 

Sin estudios, primaria   0,9 34,3 64,8 100,0 

Secundaria inferior   2,5 29,1 68,5 100,0 

Secundaria superior   5,0 29,2 65,8 100,0 

Terciaria   5,8 27,5 66,7 100,0 

Ambos sexos Total   4,5 27,3 68,2 100,0 

Sin estudios, primaria   1,7 29,0 69,3 100,0 

Secundaria inferior   2,8 26,1 71,1 100,0 

Secundaria superior   4,4 27,8 67,8 100,0 

Terciaria   6,3 26,9 66,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 61. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de alcohol por 

sexo y territorio histórico 
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 No 
bebe Nunca 

Menos 
de 

1/mes Mensualmente Semanalmente 
A 

diario Total 

Mujeres Total   36,7 41,9 14,7 4,5 2,2 0,1 100,0 

Araba   40,9 35,8 16,5 3,8 2,5 0,4 100,0 

Gipuzkoa   32,5 44,1 15,3 6,0 2,0 0,0 100,0 

Bizkaia   38,1 42,1 13,8 3,8 2,1 . 100,0 

Hombres Total   20,0 43,8 23,4 7,3 4,2 1,3 100,0 

Araba   25,8 38,9 23,7 6,8 4,3 0,5 100,0 

Gipuzkoa   19,3 44,8 22,9 7,6 4,5 1,0 100,0 

Bizkaia   18,8 44,6 23,7 7,3 4,1 1,6 100,0 

Ambos sexos Total   28,7 42,8 18,9 5,8 3,2 0,6 100,0 

Araba   33,5 37,3 20,0 5,3 3,4 0,4 100,0 

Gipuzkoa   26,0 44,4 19,0 6,8 3,2 0,5 100,0 

Bizkaia   29,0 43,3 18,5 5,4 3,0 0,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 62. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de alcohol por 

sexo y edad 
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 No 
bebe Nunca 

Menos 
de 

1/mes Mensualmente Semanalmente 
A 

diario Total 

Mujeres Total   36,7 41,9 14,7 4,5 2,2 0,1 100,0 

15-24   26,4 29,6 25,0 12,8 6,3 . 100,0 

25-34   27,4 37,3 24,1 6,0 5,1 . 100,0 

35-44   35,4 39,6 18,4 5,7 0,8 . 100,0 

45-54   28,1 50,1 15,3 4,5 1,7 0,3 100,0 

55-64   31,4 46,2 16,4 3,7 2,2 . 100,0 

65-74   42,7 50,1 5,2 1,7 0,4 . 100,0 

>=75   61,7 33,8 3,6 0,1 0,7 0,1 100,0 

Hombres Total   20,0 43,8 23,4 7,3 4,2 1,3 100,0 

15-24   31,9 29,4 26,3 8,6 2,7 1,1 100,0 

25-34   12,0 38,2 28,9 16,4 4,5 . 100,0 

35-44   18,2 38,8 30,5 7,0 5,0 0,5 100,0 

45-54   17,3 40,8 29,1 7,5 4,3 1,0 100,0 

55-64   18,1 46,8 21,0 7,1 5,5 1,5 100,0 

65-74   17,7 57,3 15,3 3,4 3,2 3,1 100,0 

>=75   29,0 57,8 6,8 1,0 3,5 1,9 100,0 

Ambos sexos Total   28,7 42,8 18,9 5,8 3,2 0,6 100,0 

15-24   29,2 29,5 25,6 10,7 4,4 0,6 100,0 

25-34   19,7 37,8 26,5 11,2 4,8 . 100,0 

35-44   26,8 39,2 24,4 6,4 2,9 0,3 100,0 

45-54   22,7 45,4 22,3 6,0 3,0 0,6 100,0 

55-64   25,0 46,5 18,7 5,4 3,8 0,7 100,0 

65-74   31,0 53,5 9,9 2,5 1,7 1,5 100,0 

>=75   48,9 43,2 4,9 0,5 1,8 0,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 63. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de alcohol por 

sexo y clase social 
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 No 
bebe Nunca 

Menos 
de 

1/mes Mensualmente Semanalmente 
A 

diario Total 

Mujeres Total   36,6 41,9 14,8 4,5 2,2 0,1 100,0 

I   21,6 48,7 20,7 7,0 1,9 . 100,0 

II   20,7 47,9 22,0 6,5 3,0 . 100,0 

III   31,1 45,9 15,3 5,0 2,8 . 100,0 

IV   44,4 36,8 12,8 3,8 2,0 0,2 100,0 

V   51,6 37,1 8,1 1,7 1,4 . 100,0 

Hombres Total   19,9 43,8 23,5 7,3 4,2 1,3 100,0 

I   17,8 45,2 25,0 7,7 4,0 0,3 100,0 

II   15,7 45,1 25,1 8,9 4,6 0,6 100,0 

III   21,2 43,9 21,0 7,1 5,2 1,6 100,0 

IV   20,1 43,0 24,4 7,4 3,7 1,4 100,0 

V   25,0 43,2 19,5 5,1 5,0 2,2 100,0 

Ambos sexos Total   28,6 42,8 19,0 5,9 3,2 0,6 100,0 

I   19,7 47,0 22,8 7,4 3,0 0,2 100,0 

II   18,3 46,5 23,5 7,6 3,8 0,3 100,0 

III   26,7 45,0 17,8 5,9 3,8 0,7 100,0 

IV   31,3 40,1 19,0 5,7 2,9 0,9 100,0 

V   42,1 39,3 12,2 2,9 2,7 0,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 64. Distribución de la población (%) según la frecuencia de consumo intensivo de alcohol por 

sexo y nivel de estudios 
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 No 
bebe Nunca 

Menos 
de 

1/mes Mensualmente Semanalmente 
A 

diario Total 

Mujeres Total   36,7 41,8 14,7 4,5 2,2 0,1 100,0 

Sin estudios, primaria   60,2 33,9 4,7 0,5 0,5 0,1 100,0 

Secundaria inferior   48,2 38,2 8,4 3,2 1,7 0,3 100,0 

Secundaria superior   33,5 40,4 19,1 4,8 2,1 . 100,0 

Terciaria   20,6 50,2 18,8 7,1 3,4 . 100,0 

Hombres Total   20,0 43,8 23,4 7,3 4,2 1,3 100,0 

Sin estudios, primaria   35,4 43,2 13,0 1,6 5,2 1,6 100,0 

Secundaria inferior   27,0 43,6 18,0 6,9 3,7 0,8 100,0 

Secundaria superior   16,3 42,9 26,8 8,1 4,0 2,0 100,0 

Terciaria   14,3 45,7 26,4 8,6 4,7 0,3 100,0 

Ambos sexos Total   28,7 42,8 18,9 5,8 3,2 0,6 100,0 

Sin estudios, primaria   50,7 37,5 7,9 0,9 2,3 0,7 100,0 

Secundaria inferior   37,8 40,8 13,1 5,1 2,7 0,5 100,0 

Secundaria superior   24,4 41,7 23,2 6,6 3,1 1,0 100,0 

Terciaria   17,8 48,2 22,2 7,7 4,0 0,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 65. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por sexo y 

territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 6,7 12,8 9,6 

Araba 6,8 11,6 9,2 

Gipuzkoa 8,1 13,0 10,5 

Bizkaia 5,9 13,0 9,2 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 66. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 6,7 12,8 9,6 

15-24 19,1 12,4 15,6 

25-34 11,2 20,9 16,0 

35-44 6,6 12,6 9,6 

45-54 6,4 12,8 9,6 

55-64 6,0 14,1 9,9 

65-74 2,1 9,8 5,7 

>=75 0,8 6,4 3,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 67. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por sexo y clase 

social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 6,8 12,8 9,7 

I 9,0 12,0 10,5 

II 9,4 14,1 11,7 

III 7,7 13,8 10,4 

IV 6,0 12,5 9,5 

V 3,2 12,3 6,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Consumo de alcohol 

 

Tabla 68. Prevalencia (%) de consumo intensivo de alcohol al menos una vez al mes por sexo y nivel 

de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 6,7 12,8 9,6 

Sin estudios, primaria 1,1 8,4 3,9 

Secundaria inferior 5,2 11,4 8,3 

Secundaria superior 6,9 14,0 10,7 

Terciaria 10,5 13,6 11,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 69. Distribución del índice de masa corporal por sexo y territorio histórico 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres CAPV 25,0 4,6 24,0 21,6 27,4 

Araba 25,3 5,1 24,5 22,3 27,3 

Gipuzkoa 24,6 4,0 23,9 21,4 27,1 

Bizkaia 25,1 4,8 24,1 21,6 27,8 

Hombres CAPV 26,0 4,0 25,4 23,4 28,1 

Araba 26,4 4,5 26,0 23,9 28,4 

Gipuzkoa 25,7 4,0 25,1 23,0 27,8 

Bizkaia 26,0 3,9 25,5 23,5 28,0 

Ambos sexos CAPV 25,5 4,4 24,8 22,5 27,8 

Araba 25,8 4,9 25,2 22,9 27,9 

Gipuzkoa 25,2 4,1 24,5 22,2 27,4 

Bizkaia 25,5 4,4 24,9 22,5 27,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 70. Distribución del índice de masa corporal por sexo y edad 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 25,0 4,6 24,0 21,6 27,4 

15-24 22,3 4,0 21,8 20,2 23,6 

25-34 24,0 5,5 22,9 20,6 26,0 

35-44 25,0 5,5 23,6 21,4 27,5 

45-54 25,0 4,9 24,1 21,9 27,0 

55-64 25,4 4,1 24,6 22,0 27,9 

65-74 25,9 3,8 25,4 22,8 28,3 

>=75 26,0 3,8 25,4 23,0 28,6 

Hombres Total 26,0 4,0 25,4 23,4 28,1 

15-24 23,2 4,1 22,3 20,8 24,8 

25-34 24,6 4,0 24,2 22,5 26,3 

35-44 25,9 4,8 25,0 23,3 27,4 

45-54 26,9 4,1 26,1 24,2 29,0 

55-64 26,8 3,7 26,3 24,4 28,7 

65-74 27,1 3,2 26,7 24,4 29,3 

>=75 26,6 3,0 26,2 24,2 28,7 

Ambos sexos Total 25,5 4,4 24,8 22,5 27,8 

15-24 22,7 4,1 22,0 20,5 24,2 

25-34 24,3 4,8 23,7 21,7 26,1 

35-44 25,5 5,2 24,7 22,4 27,4 

45-54 25,9 4,6 25,2 23,0 28,1 

55-64 26,1 4,0 25,5 23,1 28,3 

65-74 26,4 3,6 26,0 23,6 28,7 

>=75 26,2 3,5 25,9 23,4 28,6 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 71. Distribución del índice de masa corporal por sexo y clase social 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 25,0 4,6 24,0 21,6 27,4 

I 23,7 4,7 22,9 21,0 25,2 

II 24,2 4,1 23,6 21,3 26,2 

III 24,4 4,3 23,7 21,4 26,7 

IV 25,5 4,6 24,7 22,2 28,1 

V 26,1 4,7 25,7 22,5 29,4 

Hombres Total 26,0 4,0 25,4 23,4 28,1 

I 25,2 3,8 24,7 22,8 27,0 

II 25,1 3,7 24,7 23,0 27,0 

III 25,9 4,1 25,3 23,5 27,8 

IV 26,5 4,1 26,0 23,8 28,7 

V 26,1 4,0 25,6 23,3 28,3 

Ambos sexos Total 25,5 4,4 24,8 22,5 27,8 

I 24,4 4,3 23,7 21,7 26,3 

II 24,7 4,0 24,3 22,1 26,6 

III 25,1 4,3 24,5 22,3 27,3 

IV 26,1 4,4 25,4 23,1 28,4 

V 26,1 4,4 25,6 22,8 29,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 72. Distribución del índice de masa corporal por sexo y nivel de estudios 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 25,0 4,6 24,0 21,6 27,4 

Sin estudios, primaria 26,2 4,3 25,7 22,9 29,1 

Secundaria inferior 25,8 4,3 25,1 22,3 28,7 

Secundaria superior 24,7 4,7 23,8 21,6 27,0 

Terciaria 24,1 4,6 23,3 20,9 25,8 

Hombres Total 26,0 4,0 25,4 23,4 28,1 

Sin estudios, primaria 26,6 3,7 26,6 23,7 29,3 

Secundaria inferior 26,3 4,2 25,9 23,5 28,7 

Secundaria superior 26,1 4,1 25,6 23,5 28,1 

Terciaria 25,2 3,8 24,6 23,0 26,9 

Ambos sexos Total 25,5 4,4 24,8 22,5 27,8 

Sin estudios, primaria 26,4 4,1 26,1 23,1 29,3 

Secundaria inferior 26,0 4,3 25,5 22,8 28,7 

Secundaria superior 25,5 4,4 24,8 22,5 27,5 

Terciaria 24,6 4,3 23,9 21,9 26,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 73. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y territorio 

histórico 
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 Insuficiente Normal Sobrepeso Obesidad Total 

Mujeres Total   3,4 56,0 27,3 13,3 100,0 

Araba   2,7 53,8 29,2 14,3 100,0 

Gipuzkoa   2,6 59,5 26,8 11,1 100,0 

Bizkaia   4,1 54,5 27,1 14,4 100,0 

Hombres Total   0,8 44,0 41,0 14,2 100,0 

Araba   0,9 37,4 46,4 15,3 100,0 

Gipuzkoa   0,7 48,9 36,4 14,0 100,0 

Bizkaia   0,9 42,7 42,4 14,0 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 50,2 33,9 13,7 100,0 

Araba   1,8 45,8 37,6 14,8 100,0 

Gipuzkoa   1,7 54,3 31,5 12,5 100,0 

Bizkaia   2,6 48,9 34,3 14,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 74. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y edad 
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 Insuficiente Normal Sobrepeso Obesidad Total 

Mujeres Total   3,4 56,0 27,3 13,3 100,0 

15-24   9,2 74,9 13,5 2,5 100,0 

25-34   3,7 66,7 19,6 9,9 100,0 

35-44   3,7 56,7 22,2 17,4 100,0 

45-54   2,7 57,7 27,2 12,4 100,0 

55-64   1,9 54,2 30,4 13,5 100,0 

65-74   2,1 44,8 36,2 16,9 100,0 

>=75   2,7 45,1 35,6 16,6 100,0 

Hombres Total   0,8 44,0 41,0 14,2 100,0 

15-24   5,5 71,5 16,6 6,4 100,0 

25-34   0,3 60,3 33,9 5,6 100,0 

35-44   0,2 49,4 36,9 13,4 100,0 

45-54   0,3 35,2 45,8 18,8 100,0 

55-64   0,3 34,0 50,3 15,4 100,0 

65-74   . 31,6 48,3 20,1 100,0 

>=75   0,3 34,7 49,2 15,8 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 50,2 33,9 13,7 100,0 

15-24   7,3 73,1 15,1 4,5 100,0 

25-34   2,0 63,5 26,8 7,7 100,0 

35-44   2,0 53,1 29,6 15,4 100,0 

45-54   1,5 46,4 36,5 15,6 100,0 

55-64   1,1 44,4 40,0 14,4 100,0 

65-74   1,1 38,7 41,8 18,4 100,0 

>=75   1,7 41,0 40,9 16,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 75. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y clase social 
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 Insuficiente Normal Sobrepeso Obesidad Total 

Mujeres Total   3,4 55,9 27,4 13,3 100,0 

I   2,8 71,1 18,5 7,6 100,0 

II   3,3 60,4 27,8 8,5 100,0 

III   3,6 60,8 26,0 9,6 100,0 

IV   2,8 51,0 30,4 15,8 100,0 

V   5,0 42,2 31,3 21,5 100,0 

Hombres Total   0,9 43,9 41,1 14,1 100,0 

I   0,2 56,3 33,9 9,6 100,0 

II   1,6 53,0 36,2 9,2 100,0 

III   1,7 44,5 40,3 13,5 100,0 

IV   0,7 37,0 45,3 17,0 100,0 

V   0,2 43,6 40,8 15,5 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 50,2 34,0 13,7 100,0 

I   1,5 63,7 26,1 8,6 100,0 

II   2,5 56,8 31,9 8,8 100,0 

III   2,7 53,5 32,4 11,3 100,0 

IV   1,7 43,5 38,4 16,4 100,0 

V   3,3 42,7 34,6 19,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 76. Distribución de la población (%) según su índice de masa corporal por sexo y nivel de 

estudios 
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 Insuficiente Normal Sobrepeso Obesidad Total 

Mujeres Total   3,4 56,0 27,3 13,3 100,0 

Sin estudios, primaria   4,0 42,0 34,7 19,3 100,0 

Secundaria inferior   3,3 46,6 31,4 18,7 100,0 

Secundaria superior   3,1 60,0 25,9 11,0 100,0 

Terciaria   3,6 64,7 22,3 9,4 100,0 

Hombres Total   0,9 44,0 41,0 14,2 100,0 

Sin estudios, primaria   1,7 33,6 48,6 16,1 100,0 

Secundaria inferior   1,4 39,0 41,1 18,6 100,0 

Secundaria superior   0,8 41,5 43,0 14,7 100,0 

Terciaria   0,1 56,6 34,2 9,1 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 50,2 33,9 13,7 100,0 

Sin estudios, primaria   3,1 38,7 40,0 18,1 100,0 

Secundaria inferior   2,4 42,9 36,1 18,6 100,0 

Secundaria superior   1,9 50,2 35,0 12,9 100,0 

Terciaria   2,0 61,1 27,6 9,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 77. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 13,3 14,2 13,7 

Araba 14,3 15,3 14,8 

Gipuzkoa 11,1 14,0 12,5 

Bizkaia 14,4 14,0 14,2 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 78. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 13,3 14,2 13,7 

15-24 2,5 6,4 4,5 

25-34 9,9 5,6 7,7 

35-44 17,4 13,4 15,4 

45-54 12,4 18,8 15,6 

55-64 13,5 15,4 14,4 

65-74 16,9 20,1 18,4 

>=75 16,6 15,8 16,3 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 79. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 13,3 14,1 13,7 

I 7,6 9,6 8,6 

II 8,5 9,2 8,8 

III 9,6 13,5 11,3 

IV 15,8 17,0 16,4 

V 21,5 15,5 19,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Peso corporal 

 

Tabla 80. Prevalencia (%) de obesidad (IMC>30) por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 13,3 14,2 13,7 

Sin estudios, primaria 19,3 16,1 18,1 

Secundaria inferior 18,7 18,6 18,6 

Secundaria superior 11,0 14,7 12,9 

Terciaria 9,4 9,1 9,2 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 81. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 días por 

sexo y territorio histórico 
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 Baja Moderada Alta Total 

Mujeres Total   20,6 48,7 30,7 100,0 

Araba   14,2 46,0 39,8 100,0 

Gipuzkoa   16,9 46,3 36,8 100,0 

Bizkaia   24,5 50,9 24,6 100,0 

Hombres Total   15,1 39,6 45,3 100,0 

Araba   15,0 31,9 53,1 100,0 

Gipuzkoa   12,5 37,7 49,8 100,0 

Bizkaia   16,8 43,0 40,2 100,0 

Ambos sexos Total   18,0 44,3 37,7 100,0 

Araba   14,6 39,1 46,4 100,0 

Gipuzkoa   14,8 42,1 43,1 100,0 

Bizkaia   20,9 47,1 32,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 82. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 días por 

sexo y edad 
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 Baja Moderada Alta Total 

Mujeres Total   20,6 48,7 30,7 100,0 

15-24   11,1 42,4 46,5 100,0 

25-34   9,6 43,9 46,5 100,0 

35-44   17,1 42,7 40,2 100,0 

45-54   16,8 53,1 30,1 100,0 

55-64   18,9 49,8 31,3 100,0 

65-74   21,7 59,3 19,0 100,0 

>=75   43,0 46,4 10,5 100,0 

Hombres Total   15,1 39,6 45,3 100,0 

15-24   8,7 24,3 67,1 100,0 

25-34   8,4 30,5 61,1 100,0 

35-44   14,4 33,4 52,2 100,0 

45-54   17,3 39,9 42,8 100,0 

55-64   17,7 41,3 41,0 100,0 

65-74   10,6 54,8 34,6 100,0 

>=75   27,7 54,0 18,3 100,0 

Ambos sexos Total   18,0 44,3 37,7 100,0 

15-24   9,8 33,1 57,1 100,0 

25-34   9,0 37,1 53,8 100,0 

35-44   15,8 38,0 46,2 100,0 

45-54   17,0 46,5 36,5 100,0 

55-64   18,3 45,7 36,0 100,0 

65-74   16,5 57,2 26,3 100,0 

>=75   37,0 49,4 13,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 83. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 días por 

sexo y clase social 
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 Baja Moderada Alta Total 

Mujeres Total   20,6 48,8 30,6 100,0 

I   10,3 50,9 38,8 100,0 

II   14,5 44,3 41,3 100,0 

III   17,7 53,8 28,5 100,0 

IV   26,6 45,4 28,0 100,0 

V   25,6 49,7 24,7 100,0 

Hombres Total   15,1 39,6 45,3 100,0 

I   13,4 39,3 47,3 100,0 

II   8,3 44,1 47,5 100,0 

III   15,2 41,3 43,5 100,0 

IV   17,4 38,4 44,3 100,0 

V   14,6 37,4 47,9 100,0 

Ambos sexos Total   18,0 44,3 37,7 100,0 

I   11,8 45,1 43,0 100,0 

II   11,5 44,2 44,3 100,0 

III   16,6 48,3 35,2 100,0 

IV   21,6 41,6 36,7 100,0 

V   21,7 45,3 33,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 84. Distribución de la población (%) según la actividad física realizada en los últimos 7 días por 

sexo y nivel de estudios 
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 Baja Moderada Alta Total 

Mujeres Total   20,6 48,7 30,7 100,0 

Sin estudios, primaria   36,7 48,3 15,0 100,0 

Secundaria inferior   26,5 52,9 20,6 100,0 

Secundaria superior   16,7 47,0 36,3 100,0 

Terciaria   13,0 48,1 38,9 100,0 

Hombres Total   15,1 39,6 45,3 100,0 

Sin estudios, primaria   19,1 42,1 38,8 100,0 

Secundaria inferior   19,6 43,7 36,7 100,0 

Secundaria superior   14,4 37,0 48,5 100,0 

Terciaria   11,0 39,7 49,4 100,0 

Ambos sexos Total   18,0 44,3 37,7 100,0 

Sin estudios, primaria   29,9 45,9 24,2 100,0 

Secundaria inferior   23,1 48,4 28,5 100,0 

Secundaria superior   15,5 41,7 42,8 100,0 

Terciaria   12,1 44,3 43,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 85. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y territorio 

histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 79,4 84,9 82,0 

Araba 85,8 85,0 85,4 

Gipuzkoa 83,1 87,5 85,2 

Bizkaia 75,5 83,2 79,1 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 86. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,4 84,9 82,0 

15-24 88,9 91,3 90,2 

25-34 90,4 91,6 91,0 

35-44 82,9 85,6 84,2 

45-54 83,2 82,7 83,0 

55-64 81,1 82,3 81,7 

65-74 78,3 89,4 83,5 

>=75 57,0 72,3 63,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 87. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,4 84,9 82,0 

I 89,7 86,6 88,2 

II 85,5 91,7 88,5 

III 82,3 84,8 83,4 

IV 73,4 82,6 78,4 

V 74,4 85,4 78,3 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 88. Prevalencia (%) de población que realiza actividad física saludable por sexo y nivel de 

estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,4 84,9 82,0 

Sin estudios, primaria 63,3 80,9 70,1 

Secundaria inferior 73,5 80,4 76,9 

Secundaria superior 83,3 85,6 84,5 

Terciaria 87,0 89,0 87,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 89. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su tiempo 

libre por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 40,9 50,1 45,3 

Araba 35,6 50,8 43,1 

Gipuzkoa 47,2 52,5 49,8 

Bizkaia 38,6 48,3 43,2 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 90. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su tiempo 

libre por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 40,9 50,1 45,3 

15-24 40,1 67,9 54,4 

25-34 37,5 57,0 47,3 

35-44 33,0 37,2 35,1 

45-54 36,6 38,7 37,7 

55-64 44,8 45,0 44,9 

65-74 51,3 66,1 58,2 

>=75 43,1 52,4 46,8 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 91. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su tiempo 

libre por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 40,8 50,1 45,3 

I 40,7 54,7 47,7 

II 42,7 53,3 47,8 

III 42,3 49,6 45,5 

IV 39,2 48,7 44,3 

V 41,3 46,3 43,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 92. Prevalencia (%) de personas que realizan el ejercicio físico que desean durante su tiempo 

libre por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 40,9 50,0 45,3 

Sin estudios, primaria 45,9 59,8 51,3 

Secundaria inferior 38,4 45,3 41,8 

Secundaria superior 41,1 48,5 45,1 

Terciaria 39,8 52,4 45,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 93. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio físico 

que desean por sexo y territorio histórico 
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Por falta 
de 

tiempo 

debido 
al 

trabajo 
o a los 

estudios 

Por 
obligaciones 
familiares o 
de cuidado 

Porque me 
lo impiden 

mis 
problemas 
de salud 

Por falta 
de 

voluntad 

Mujeres Total   24,7 14,6 20,9 30,1 

Araba   26,9 19,6 20,6 23,5 

Gipuzkoa   22,8 17,3 19,5 27,7 

Bizkaia   25,1 11,9 21,8 33,1 

Hombres Total   32,5 11,4 19,5 27,4 

Araba   32,4 16,2 21,9 18,7 

Gipuzkoa   32,1 13,4 20,6 21,3 

Bizkaia   32,8 8,8 18,1 33,2 

Ambos sexos Total   28,2 13,2 20,3 28,9 

Araba   29,2 18,2 21,1 21,5 

Gipuzkoa   27,1 15,5 20,0 24,7 

Bizkaia   28,4 10,6 20,2 33,2 

 

 
Porque 

no 
dispongo 

de un 

lugar 
adecuado 

Por falta de 

recursos 
económicos 

Porque 
ya hago 
ejercicio 

en el 
trabajo 
o en el 
centro 

de 
estudios 

Por 

otras 
razones Total 

Mujeres Total   1,1 1,6 1,1 5,9 100,0 

Araba   1,2 2,3 1,2 4,7 100,0 

Gipuzkoa   1,6 0,9 0,5 9,8 100,0 

Bizkaia   0,7 1,8 1,3 4,2 100,0 

Hombres Total   0,7 1,2 1,9 5,4 100,0 

Araba   0,5 2,6 1,8 5,9 100,0 

Gipuzkoa   1,5 1,1 2,3 7,7 100,0 

Bizkaia   0,3 1,0 1,8 4,0 100,0 

Ambos sexos Total   0,9 1,5 1,4 5,7 100,0 

Araba   0,9 2,4 1,4 5,2 100,0 

Gipuzkoa   1,5 1,0 1,4 8,8 100,0 

Bizkaia   0,5 1,5 1,5 4,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 94. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio físico 

que desean por sexo y edad 
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Por falta 
de 

tiempo 
debido 

al 
trabajo 
o a los 

estudios 

Por 
obligaciones 
familiares o 
de cuidado 

Porque me 
lo impiden 

mis 
problemas 
de salud 

Por falta 
de 

voluntad 

Porque 
no 

dispongo 
de un 
lugar 

adecuado 

Por falta de 
recursos 

económicos 

Porque 
ya hago 
ejercicio 

en el 
trabajo 
o en el 
centro 

de 
estudios 

Por 
otras 

razones Total 

Mujeres Total   24,7 14,6 20,9 30,1 1,1 1,6 1,1 5,9 100,0 

15-24   39,2 0,5 1,9 45,3 3,9 1,1 2,5 5,7 100,0 

25-34   42,2 14,5 2,6 33,3 0,8 1,4 1,4 3,9 100,0 

35-44   31,5 32,2 6,3 17,0 . 4,9 1,6 6,6 100,0 

45-54   33,3 19,4 12,7 27,6 0,7 1,5 0,4 4,3 100,0 

55-64   23,9 12,8 17,5 37,8 0,8 . 1,6 5,6 100,0 

65-74   2,7 9,2 35,2 41,4 2,6 2,0 0,3 6,5 100,0 

>=75   0,2 4,5 68,3 18,4 . . . 8,6 100,0 

Hombres Total   32,5 11,4 19,5 27,4 0,7 1,2 1,9 5,4 100,0 

15-24   54,1 . 7,2 31,3 0,8 . 0,6 6,0 100,0 

25-34   36,1 12,7 8,7 31,0 0,5 3,4 . 7,6 100,0 

35-44   42,9 19,6 5,5 22,7 0,4 2,6 2,5 3,8 100,0 

45-54   38,9 14,7 11,9 24,8 1,3 0,6 4,0 3,7 100,0 

55-64   32,3 6,6 24,7 27,2 1,0 1,0 2,4 4,8 100,0 

65-74   4,0 7,3 35,5 46,3 . . . 6,9 100,0 

>=75   1,7 6,2 61,4 20,5 . 0,3 . 10,0 100,0 

Ambos 
sexos 

Total   28,2 13,2 20,3 28,9 0,9 1,5 1,4 5,7 100,0 

15-24   44,6 0,3 3,8 40,2 2,8 0,7 1,8 5,8 100,0 

25-34   39,7 13,7 5,1 32,4 0,7 2,3 0,8 5,4 100,0 

35-44   37,0 26,1 5,9 19,8 0,2 3,8 2,0 5,3 100,0 

45-54   36,1 17,1 12,3 26,2 1,0 1,1 2,2 4,0 100,0 

55-64   28,0 9,8 21,0 32,7 0,9 0,5 2,0 5,2 100,0 

65-74   3,2 8,5 35,3 43,3 1,6 1,2 0,2 6,7 100,0 

>=75   0,7 5,1 65,9 19,1 . 0,1 . 9,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 95. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio físico 

que desean por sexo y clase social 
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Por falta 
de 

tiempo 
debido 

al 
trabajo 
o a los 

estudios 

Por 
obligaciones 
familiares o 
de cuidado 

Porque me 
lo impiden 

mis 
problemas 
de salud 

Por falta 
de 

voluntad 

Porque 
no 

dispongo 
de un 
lugar 

adecuado 

Por falta de 
recursos 

económicos 

Porque 
ya hago 
ejercicio 

en el 
trabajo 
o en el 
centro 

de 
estudios 

Por 
otras 

razones Total 

Mujeres Total   24,8 14,7 20,9 30,0 1,1 1,6 1,1 5,8 100,0 

I   41,8 18,8 7,6 26,2 0,6 1,1 . 3,8 100,0 

II   33,7 16,7 12,2 24,8 2,7 4,1 . 5,8 100,0 

III   24,4 19,8 18,3 30,5 . 1,2 . 5,9 100,0 

IV   17,9 11,0 25,6 35,1 1,6 0,7 2,2 5,9 100,0 

V   18,7 10,8 32,0 25,0 0,8 3,4 1,6 7,7 100,0 

Hombres Total   32,5 11,4 19,4 27,4 0,7 1,3 1,9 5,4 100,0 

I   45,6 15,1 11,0 21,9 . 0,4 . 6,0 100,0 

II   30,5 15,1 12,5 31,1 3,4 0,3 2,4 4,6 100,0 

III   35,1 13,7 14,9 27,6 . 2,1 0,9 5,7 100,0 

IV   28,9 9,9 24,0 28,0 0,7 1,4 2,3 4,8 100,0 

V   25,9 4,5 26,6 29,4 0,7 1,0 4,3 7,6 100,0 

Ambos 
sexos 

Total   28,2 13,2 20,2 28,9 0,9 1,5 1,4 5,7 100,0 

I   43,5 17,2 9,1 24,3 0,3 0,8 . 4,7 100,0 

II   32,3 16,0 12,3 27,6 3,0 2,4 1,0 5,3 100,0 

III   28,8 17,3 16,9 29,3 . 1,6 0,4 5,8 100,0 

IV   23,3 10,5 24,8 31,6 1,2 1,1 2,3 5,3 100,0 

V   21,2 8,7 30,2 26,5 0,7 2,6 2,5 7,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 96. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio físico 

que desean por sexo y nivel de estudios 
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Por falta 
de 

tiempo 

debido 
al 

trabajo 
o a los 

estudios 

Por 
obligaciones 
familiares o 
de cuidado 

Porque me 
lo impiden 

mis 
problemas 
de salud 

Por falta 
de 

voluntad 

Mujeres Total   24,7 14,6 21,0 30,0 

Sin estudios, primaria   6,9 4,2 54,7 22,3 

Secundaria inferior   15,9 6,2 31,0 36,6 

Secundaria superior   27,4 18,0 12,8 31,0 

Terciaria   36,1 21,3 7,9 28,0 

Hombres Total   32,5 11,4 19,5 27,4 

Sin estudios, primaria   13,4 7,6 40,6 18,6 

Secundaria inferior   24,8 8,1 28,6 30,3 

Secundaria superior   33,4 10,1 17,6 30,0 

Terciaria   44,7 18,1 7,0 22,7 

Ambos sexos Total   28,2 13,2 20,3 28,9 

Sin estudios, primaria   8,9 5,3 50,2 21,1 

Secundaria inferior   20,0 7,1 29,9 33,7 

Secundaria superior   30,4 14,1 15,2 30,5 

Terciaria   39,4 20,1 7,6 26,0 

 

 
Porque 

no 
dispongo 

de un 

lugar 
adecuado 

Por falta de 

recursos 
económicos 

Porque 

ya hago 
ejercicio 

en el 
trabajo 
o en el 
centro 

de 
estudios 

Por 

otras 
razones Total 

Mujeres Total   1,1 1,6 1,1 5,9 100,0 

Sin estudios, primaria   0,7 0,8 . 10,4 100,0 

Secundaria inferior   0,6 1,4 2,5 5,8 100,0 

Secundaria superior   1,4 2,4 1,0 6,0 100,0 

Terciaria   1,1 1,3 0,7 3,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 96. Distribución de la población (%) según el motivo por el que no realizan el ejercicio físico 

que desean por sexo y nivel de estudios 
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Porque 

no 
dispongo 

de un 
lugar 

adecuado 

Por falta de 
recursos 

económicos 

Porque 
ya hago 
ejercicio 

en el 
trabajo 
o en el 
centro 

de 
estudios 

Por 
otras 

razones Total 

Hombres Total   0,7 1,2 1,9 5,4 100,0 

Sin estudios, primaria   0,7 2,1 6,1 10,9 100,0 

Secundaria inferior   0,5 1,9 1,6 4,1 100,0 

Secundaria superior   0,5 0,8 1,9 5,8 100,0 

Terciaria   1,3 1,2 0,9 4,1 100,0 

Ambos sexos Total   0,9 1,5 1,4 5,7 100,0 

Sin estudios, primaria   0,7 1,2 1,9 10,6 100,0 

Secundaria inferior   0,6 1,6 2,1 5,0 100,0 

Secundaria superior   1,0 1,6 1,4 5,9 100,0 

Terciaria   1,2 1,3 0,8 3,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 97. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo o de 

estudios u hogar por sexo y territorio histórico 
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Sentado/a 

la mayor 
parte de la 

jornada 

De pie la mayor 
parte de la 
jornada, sin 

efectuar grandes 
desplazamientos 

o esfuerzos 

Caminando, 
llevando algún 

peso o 

efectuando 
desplazamientos 

frecuentes 

Realizando 
tareas que 
requieren 

gran 
esfuerzo 

físico Total 

Mujeres Total   47,1 38,3 13,1 1,4 100,0 

Araba   39,9 42,1 16,1 2,0 100,0 

Gipuzkoa   36,1 48,9 13,5 1,5 100,0 

Bizkaia   55,5 31,1 12,2 1,3 100,0 

Hombres Total   45,0 34,6 17,0 3,4 100,0 

Araba   35,9 40,9 18,9 4,3 100,0 

Gipuzkoa   37,8 40,9 17,2 4,1 100,0 

Bizkaia   52,2 28,9 16,4 2,6 100,0 

Ambos sexos Total   46,1 36,5 15,0 2,4 100,0 

Araba   37,9 41,5 17,5 3,1 100,0 

Gipuzkoa   37,0 45,0 15,3 2,8 100,0 

Bizkaia   53,9 30,0 14,1 1,9 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 98. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo o de 

estudios u hogar por sexo y edad 
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Sentado/a 

la mayor 
parte de la 

jornada 

De pie la mayor 
parte de la 
jornada, sin 

efectuar grandes 
desplazamientos 

o esfuerzos 

Caminando, 
llevando algún 

peso o 

efectuando 
desplazamientos 

frecuentes 

Realizando 
tareas que 
requieren 

gran 
esfuerzo 

físico Total 

Mujeres Total   47,1 38,3 13,1 1,4 100,0 

15-24   76,8 12,3 10,2 0,6 100,0 

25-34   40,9 40,4 16,5 2,2 100,0 

35-44   42,5 38,4 17,2 1,9 100,0 

45-54   42,6 39,9 14,9 2,6 100,0 

55-64   36,3 49,2 12,5 1,9 100,0 

65-74   34,7 50,3 14,8 0,3 100,0 

>=75   64,4 29,8 5,8 . 100,0 

Hombres Total   45,0 34,6 17,0 3,4 100,0 

15-24   63,6 22,8 11,1 2,5 100,0 

25-34   43,9 38,5 14,8 2,7 100,0 

35-44   35,0 35,3 23,8 5,8 100,0 

45-54   39,6 34,0 21,0 5,3 100,0 

55-64   42,1 34,5 19,5 3,9 100,0 

65-74   42,6 44,4 12,9 0,1 100,0 

>=75   59,4 32,1 8,3 0,3 100,0 

Ambos sexos Total   46,1 36,5 15,0 2,4 100,0 

15-24   70,1 17,6 10,7 1,6 100,0 

25-34   42,4 39,5 15,7 2,5 100,0 

35-44   38,8 36,9 20,5 3,9 100,0 

45-54   41,1 36,9 18,0 4,0 100,0 

55-64   39,1 42,1 15,9 2,9 100,0 

65-74   38,4 47,5 13,9 0,2 100,0 

>=75   62,4 30,7 6,8 0,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 99. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo o de 

estudios u hogar por sexo y clase social 
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Sentado/a 

la mayor 
parte de la 

jornada 

De pie la mayor 
parte de la 
jornada, sin 

efectuar grandes 
desplazamientos 

o esfuerzos 

Caminando, 
llevando algún 

peso o 

efectuando 
desplazamientos 

frecuentes 

Realizando 
tareas que 
requieren 

gran 
esfuerzo 

físico Total 

Mujeres Total   47,2 38,4 13,0 1,4 100,0 

I   60,2 33,3 6,1 0,4 100,0 

II   43,0 41,7 14,4 0,9 100,0 

III   55,7 33,0 10,1 1,1 100,0 

IV   41,5 40,3 16,1 2,1 100,0 

V   36,4 45,0 16,8 1,9 100,0 

Hombres Total   45,1 34,5 17,0 3,4 100,0 

I   60,2 29,2 9,4 1,2 100,0 

II   53,9 30,7 12,9 2,5 100,0 

III   48,7 30,9 17,6 2,8 100,0 

IV   38,2 38,5 19,5 3,8 100,0 

V   33,2 36,9 22,6 7,3 100,0 

Ambos sexos Total   46,2 36,5 15,0 2,4 100,0 

I   60,2 31,3 7,7 0,8 100,0 

II   48,3 36,4 13,7 1,7 100,0 

III   52,6 32,1 13,4 1,9 100,0 

IV   39,7 39,3 17,9 3,0 100,0 

V   35,3 42,1 18,8 3,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Actividad física 

 

Tabla 100. Distribución de la población (%) según la actividad principal en el centro de trabajo o de 

estudios u hogar por sexo y nivel de estudios 
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Sentado/a 

la mayor 
parte de la 

jornada 

De pie la mayor 
parte de la 
jornada, sin 

efectuar grandes 
desplazamientos 

o esfuerzos 

Caminando, 
llevando algún 

peso o 

efectuando 
desplazamientos 

frecuentes 

Realizando 
tareas que 
requieren 

gran 
esfuerzo 

físico Total 

Mujeres Total   47,1 38,3 13,1 1,4 100,0 

Sin estudios, primaria   52,8 40,7 6,2 0,3 100,0 

Secundaria inferior   44,3 38,3 15,4 2,0 100,0 

Secundaria superior   41,1 39,6 17,1 2,3 100,0 

Terciaria   53,6 35,5 10,3 0,7 100,0 

Hombres Total   45,0 34,6 17,0 3,4 100,0 

Sin estudios, primaria   40,0 40,6 15,3 4,1 100,0 

Secundaria inferior   47,9 29,5 18,6 4,0 100,0 

Secundaria superior   38,4 37,9 19,9 3,8 100,0 

Terciaria   56,0 30,8 11,4 1,8 100,0 

Ambos sexos Total   46,1 36,5 15,0 2,4 100,0 

Sin estudios, primaria   47,9 40,7 9,7 1,8 100,0 

Secundaria inferior   46,0 34,0 17,0 3,0 100,0 

Secundaria superior   39,7 38,7 18,6 3,1 100,0 

Terciaria   54,6 33,4 10,8 1,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 101. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y territorio histórico 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres CAPV 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

Araba 6,9 1,5 7,0 6,0 8,0 

Gipuzkoa 7,3 1,1 7,0 7,0 8,0 

Bizkaia 7,0 1,4 7,0 6,0 8,0 

Hombres CAPV 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

Araba 7,0 1,5 7,0 6,0 8,0 

Gipuzkoa 7,3 1,1 7,0 7,0 8,0 

Bizkaia 7,2 1,2 7,0 6,0 8,0 

Ambos sexos CAPV 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

Araba 7,0 1,5 7,0 6,0 8,0 

Gipuzkoa 7,3 1,1 7,0 7,0 8,0 

Bizkaia 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 102. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y edad 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

15-24 7,4 1,4 8,0 7,0 8,0 

25-34 7,3 1,3 7,0 7,0 8,0 

35-44 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

45-54 7,0 1,1 7,0 6,0 8,0 

55-64 6,9 1,0 7,0 6,0 8,0 

65-74 6,9 1,2 7,0 6,0 8,0 

>=75 7,3 1,7 7,0 6,0 8,0 

Hombres Total 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

15-24 7,4 1,4 8,0 7,0 8,0 

25-34 7,3 1,3 7,0 7,0 8,0 

35-44 7,1 1,1 7,0 7,0 8,0 

45-54 7,0 1,1 7,0 6,0 8,0 

55-64 7,0 1,1 7,0 6,0 8,0 

65-74 7,3 1,1 7,0 7,0 8,0 

>=75 7,5 1,4 8,0 7,0 8,0 

Ambos sexos Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

15-24 7,4 1,4 8,0 7,0 8,0 

25-34 7,3 1,3 7,0 7,0 8,0 

35-44 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

45-54 7,0 1,1 7,0 6,0 8,0 

55-64 7,0 1,1 7,0 6,0 8,0 

65-74 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

>=75 7,4 1,6 7,0 6,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 103. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y clase social 

 

 
 

 

Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

104 

 
Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

I 7,1 1,1 7,0 7,0 8,0 

II 7,2 1,1 7,0 7,0 8,0 

III 7,1 1,2 7,0 7,0 8,0 

IV 7,1 1,4 7,0 6,0 8,0 

V 7,0 1,4 7,0 6,0 8,0 

Hombres Total 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

I 7,2 1,1 7,0 7,0 8,0 

II 7,2 1,1 7,0 7,0 8,0 

III 7,3 1,3 7,0 7,0 8,0 

IV 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

V 7,2 1,4 7,0 6,0 8,0 

Ambos sexos Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

I 7,2 1,1 7,0 7,0 8,0 

II 7,2 1,1 7,0 7,0 8,0 

III 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

IV 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

V 7,1 1,4 7,0 6,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 104. Distribución de las horas de sueño en días laborables por sexo y nivel de estudios 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,3 1,7 7,0 6,0 8,0 

Secundaria inferior 7,0 1,3 7,0 6,0 8,0 

Secundaria superior 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

Terciaria 7,1 1,1 7,0 7,0 8,0 

Hombres Total 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,3 1,3 7,0 7,0 8,0 

Secundaria inferior 7,3 1,3 7,0 6,0 8,0 

Secundaria superior 7,1 1,2 7,0 7,0 8,0 

Terciaria 7,2 1,2 7,0 7,0 8,0 

Ambos sexos Total 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,3 1,5 7,0 6,0 8,0 

Secundaria inferior 7,1 1,3 7,0 6,0 8,0 

Secundaria superior 7,1 1,2 7,0 6,0 8,0 

Terciaria 7,1 1,1 7,0 7,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 105. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y territorio histórico 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres CAPV 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

Araba 7,3 1,9 8,0 6,0 8,0 

Gipuzkoa 7,8 1,3 8,0 7,0 9,0 

Bizkaia 7,5 1,6 8,0 7,0 8,0 

Hombres CAPV 7,8 1,5 8,0 7,0 8,0 

Araba 7,5 1,8 8,0 7,0 8,0 

Gipuzkoa 7,9 1,3 8,0 7,0 9,0 

Bizkaia 7,8 1,5 8,0 7,0 8,0 

Ambos sexos CAPV 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

Araba 7,4 1,8 8,0 7,0 8,0 

Gipuzkoa 7,9 1,3 8,0 7,0 9,0 

Bizkaia 7,6 1,5 8,0 7,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 106. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y edad 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

15-24 8,7 1,7 9,0 8,0 10,0 

25-34 7,9 1,8 8,0 7,0 9,0 

35-44 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

45-54 7,6 1,4 8,0 7,0 8,0 

55-64 7,4 1,2 8,0 7,0 8,0 

65-74 7,0 1,3 7,0 6,0 8,0 

>=75 7,4 1,7 7,0 6,0 8,0 

Hombres Total 7,8 1,5 8,0 7,0 8,0 

15-24 8,5 2,0 9,0 8,0 9,0 

25-34 8,1 2,0 8,0 7,0 9,0 

35-44 7,9 1,3 8,0 7,0 8,0 

45-54 7,7 1,3 8,0 7,0 8,0 

55-64 7,5 1,3 8,0 7,0 8,0 

65-74 7,4 1,1 7,0 7,0 8,0 

>=75 7,6 1,5 8,0 7,0 8,0 

Ambos sexos Total 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

15-24 8,6 1,9 9,0 8,0 10,0 

25-34 8,0 1,9 8,0 7,0 9,0 

35-44 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

45-54 7,6 1,3 8,0 7,0 8,0 

55-64 7,4 1,2 8,0 7,0 8,0 

65-74 7,2 1,2 7,0 6,0 8,0 

>=75 7,4 1,6 7,0 6,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 107. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y clase social 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

I 7,9 1,2 8,0 7,0 9,0 

II 7,8 1,4 8,0 7,0 8,0 

III 7,6 1,4 8,0 7,0 8,0 

IV 7,4 1,7 8,0 6,0 8,0 

V 7,4 1,6 8,0 6,0 8,0 

Hombres Total 7,8 1,5 8,0 7,0 8,0 

I 7,9 1,3 8,0 7,0 9,0 

II 7,8 1,4 8,0 7,0 8,0 

III 7,9 1,5 8,0 7,0 9,0 

IV 7,6 1,5 8,0 7,0 8,0 

V 7,9 1,6 8,0 7,0 9,0 

Ambos sexos Total 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

I 7,9 1,3 8,0 7,0 9,0 

II 7,8 1,4 8,0 7,0 8,0 

III 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

IV 7,5 1,6 8,0 7,0 8,0 

V 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 108. Distribución de las horas de sueño en días festivos por sexo y nivel de estudios 
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Media 

Desviación 
estándar Mediana 

Percentil 
25 

Percentil 
75 

Mujeres Total 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,4 1,8 7,0 6,0 8,0 

Secundaria inferior 7,4 1,6 7,0 6,0 8,0 

Secundaria superior 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

Terciaria 7,8 1,3 8,0 7,0 8,0 

Hombres Total 7,8 1,5 8,0 7,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,6 1,4 8,0 7,0 9,0 

Secundaria inferior 7,8 1,6 8,0 7,0 9,0 

Secundaria superior 7,8 1,4 8,0 7,0 8,0 

Terciaria 7,8 1,4 8,0 7,0 8,0 

Ambos sexos Total 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

Sin estudios, primaria 7,5 1,6 8,0 6,0 8,0 

Secundaria inferior 7,6 1,6 8,0 7,0 8,0 

Secundaria superior 7,7 1,5 8,0 7,0 8,0 

Terciaria 7,8 1,3 8,0 7,0 8,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 109. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días laborables 

por sexo y territorio histórico 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,2 26,6 71,2 100,0 

Araba   5,2 31,1 63,7 100,0 

Gipuzkoa   1,0 20,9 78,1 100,0 

Bizkaia   2,1 28,8 69,1 100,0 

Hombres Total   1,4 23,1 75,5 100,0 

Araba   3,4 30,8 65,8 100,0 

Gipuzkoa   0,4 18,8 80,9 100,0 

Bizkaia   1,5 23,6 74,9 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 24,9 73,3 100,0 

Araba   4,3 31,0 64,7 100,0 

Gipuzkoa   0,7 19,9 79,4 100,0 

Bizkaia   1,8 26,3 71,9 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 110. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días laborables 

por sexo y edad 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,2 26,6 71,2 100,0 

15-24   1,9 16,3 81,8 100,0 

25-34   1,7 19,3 79,0 100,0 

35-44   2,1 25,2 72,8 100,0 

45-54   1,4 26,9 71,7 100,0 

55-64   1,5 31,0 67,4 100,0 

65-74   3,2 30,9 65,9 100,0 

>=75   3,6 30,8 65,6 100,0 

Hombres Total   1,4 23,1 75,5 100,0 

15-24   1,8 18,2 80,0 100,0 

25-34   1,4 18,9 79,6 100,0 

35-44   . 22,9 77,1 100,0 

45-54   1,1 27,9 71,0 100,0 

55-64   2,2 25,7 72,1 100,0 

65-74   1,8 21,4 76,8 100,0 

>=75   2,0 21,9 76,1 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 24,9 73,3 100,0 

15-24   1,9 17,3 80,9 100,0 

25-34   1,5 19,1 79,3 100,0 

35-44   1,0 24,0 74,9 100,0 

45-54   1,2 27,4 71,4 100,0 

55-64   1,9 28,4 69,7 100,0 

65-74   2,6 26,5 71,0 100,0 

>=75   3,0 27,3 69,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 111. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días laborables 

por sexo y clase social 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,2 26,6 71,2 100,0 

I   1,7 21,0 77,4 100,0 

II   0,5 24,0 75,5 100,0 

III   1,7 22,2 76,1 100,0 

IV   2,7 30,3 67,0 100,0 

V   3,4 31,8 64,8 100,0 

Hombres Total   1,4 23,1 75,5 100,0 

I   1,3 18,4 80,2 100,0 

II   0,9 18,3 80,8 100,0 

III   1,6 20,5 77,9 100,0 

IV   1,3 26,5 72,2 100,0 

V   1,9 25,9 72,2 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 24,9 73,3 100,0 

I   1,5 19,7 78,8 100,0 

II   0,7 21,2 78,1 100,0 

III   1,7 21,4 76,9 100,0 

IV   2,0 28,2 69,8 100,0 

V   2,9 29,7 67,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 112. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días laborables 

por sexo y nivel de estudios 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,2 26,6 71,2 100,0 

Sin estudios, primaria   3,9 31,3 64,8 100,0 

Secundaria inferior   3,0 30,6 66,4 100,0 

Secundaria superior   1,7 25,2 73,1 100,0 

Terciaria   1,3 23,1 75,6 100,0 

Hombres Total   1,4 23,0 75,5 100,0 

Sin estudios, primaria   2,3 20,7 77,1 100,0 

Secundaria inferior   1,7 24,7 73,6 100,0 

Secundaria superior   1,6 23,0 75,3 100,0 

Terciaria   0,5 22,7 76,9 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 24,9 73,3 100,0 

Sin estudios, primaria   3,3 27,2 69,5 100,0 

Secundaria inferior   2,4 27,7 69,9 100,0 

Secundaria superior   1,7 24,1 74,3 100,0 

Terciaria   0,9 22,9 76,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 113. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días festivos por 

sexo y territorio histórico 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 17,9 79,4 100,0 

Araba   5,7 21,7 72,7 100,0 

Gipuzkoa   1,7 11,6 86,8 100,0 

Bizkaia   2,4 20,8 76,8 100,0 

Hombres Total   1,7 12,8 85,5 100,0 

Araba   6,0 14,8 79,1 100,0 

Gipuzkoa   0,6 11,3 88,1 100,0 

Bizkaia   1,2 13,1 85,7 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 15,5 82,4 100,0 

Araba   5,8 18,3 75,9 100,0 

Gipuzkoa   1,2 11,4 87,4 100,0 

Bizkaia   1,8 17,2 81,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 114. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días festivos por 

sexo y edad 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 17,9 79,4 100,0 

15-24   1,4 3,0 95,7 100,0 

25-34   1,9 11,8 86,3 100,0 

35-44   4,3 11,6 84,1 100,0 

45-54   1,9 15,6 82,5 100,0 

55-64   1,7 18,9 79,4 100,0 

65-74   3,2 28,9 67,9 100,0 

>=75   3,8 30,2 66,0 100,0 

Hombres Total   1,7 12,8 85,5 100,0 

15-24   3,8 6,3 89,9 100,0 

25-34   2,3 5,1 92,6 100,0 

35-44   0,1 7,6 92,4 100,0 

45-54   1,0 12,2 86,8 100,0 

55-64   1,5 17,5 81,0 100,0 

65-74   2,1 19,0 78,9 100,0 

>=75   2,6 22,2 75,2 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 15,5 82,4 100,0 

15-24   2,6 4,7 92,7 100,0 

25-34   2,1 8,4 89,5 100,0 

35-44   2,2 9,6 88,2 100,0 

45-54   1,5 13,9 84,7 100,0 

55-64   1,6 18,2 80,2 100,0 

65-74   2,7 24,3 73,0 100,0 

>=75   3,3 27,1 69,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 115. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días festivos por 

sexo y clase social 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 17,9 79,5 100,0 

I   0,4 7,8 91,8 100,0 

II   0,9 12,7 86,4 100,0 

III   2,7 13,5 83,8 100,0 

IV   3,6 24,3 72,1 100,0 

V   3,8 23,1 73,1 100,0 

Hombres Total   1,7 12,8 85,5 100,0 

I   1,6 6,6 91,9 100,0 

II   1,4 9,7 88,9 100,0 

III   1,9 11,6 86,6 100,0 

IV   2,0 16,0 82,0 100,0 

V   0,5 14,4 85,2 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 15,4 82,4 100,0 

I   1,0 7,2 91,8 100,0 

II   1,1 11,3 87,6 100,0 

III   2,3 12,6 85,1 100,0 

IV   2,7 19,9 77,4 100,0 

V   2,6 20,0 77,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 116. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño en días festivos por 

sexo y nivel de estudios 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 17,9 79,4 100,0 

Sin estudios, primaria   3,8 28,1 68,1 100,0 

Secundaria inferior   3,7 24,9 71,4 100,0 

Secundaria superior   3,0 15,1 81,9 100,0 

Terciaria   0,9 11,5 87,7 100,0 

Hombres Total   1,7 12,8 85,5 100,0 

Sin estudios, primaria   2,7 16,6 80,7 100,0 

Secundaria inferior   1,5 17,5 81,0 100,0 

Secundaria superior   2,0 11,3 86,7 100,0 

Terciaria   1,0 9,9 89,1 100,0 

Ambos sexos Total   2,2 15,5 82,3 100,0 

Sin estudios, primaria   3,4 23,6 73,0 100,0 

Secundaria inferior   2,6 21,3 76,1 100,0 

Secundaria superior   2,5 13,1 84,5 100,0 

Terciaria   0,9 10,8 88,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 117. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio diario por 

sexo y territorio histórico 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 26,3 71,1 100,0 

Araba   5,2 31,5 63,3 100,0 

Gipuzkoa   1,3 20,9 77,7 100,0 

Bizkaia   2,6 28,2 69,2 100,0 

Hombres Total   1,5 22,3 76,2 100,0 

Araba   4,1 28,2 67,8 100,0 

Gipuzkoa   0,6 18,9 80,5 100,0 

Bizkaia   1,4 22,8 75,8 100,0 

Ambos sexos Total   2,1 24,4 73,5 100,0 

Araba   4,6 29,9 65,5 100,0 

Gipuzkoa   1,0 19,9 79,1 100,0 

Bizkaia   2,0 25,6 72,3 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 118. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio diario por 

sexo y edad 

 

 
Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

119 

 
<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 26,3 71,1 100,0 

15-24   1,4 15,5 83,2 100,0 

25-34   2,6 17,9 79,5 100,0 

35-44   3,5 23,9 72,5 100,0 

45-54   1,6 28,1 70,3 100,0 

55-64   1,9 30,5 67,7 100,0 

65-74   3,2 30,9 65,8 100,0 

>=75   3,7 31,2 65,1 100,0 

Hombres Total   1,5 22,3 76,2 100,0 

15-24   1,8 16,1 82,1 100,0 

25-34   1,3 16,1 82,6 100,0 

35-44   0,1 22,4 77,5 100,0 

45-54   1,2 27,3 71,5 100,0 

55-64   2,2 25,6 72,2 100,0 

65-74   2,1 21,4 76,5 100,0 

>=75   2,6 22,3 75,1 100,0 

Ambos sexos Total   2,1 24,4 73,5 100,0 

15-24   1,6 15,8 82,6 100,0 

25-34   2,0 17,0 81,1 100,0 

35-44   1,8 23,2 75,0 100,0 

45-54   1,4 27,7 70,9 100,0 

55-64   2,1 28,1 69,8 100,0 

65-74   2,7 26,5 70,8 100,0 

>=75   3,3 27,7 69,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 119. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio diario por 

sexo y clase social 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 26,3 71,1 100,0 

I   0,4 22,1 77,5 100,0 

II   0,9 23,1 76,0 100,0 

III   2,4 21,4 76,2 100,0 

IV   3,5 30,1 66,4 100,0 

V   3,9 31,3 64,8 100,0 

Hombres Total   1,5 22,3 76,2 100,0 

I   1,4 18,0 80,6 100,0 

II   0,9 17,1 82,0 100,0 

III   1,9 20,1 78,1 100,0 

IV   1,5 25,6 72,8 100,0 

V   1,3 24,9 73,8 100,0 

Ambos sexos Total   2,1 24,4 73,5 100,0 

I   0,9 20,1 79,0 100,0 

II   0,9 20,2 78,9 100,0 

III   2,2 20,8 77,0 100,0 

IV   2,5 27,7 69,9 100,0 

V   3,0 29,0 68,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 120. Distribución de la población (%) según el número de horas de sueño promedio diario por 

sexo y nivel de estudios 
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<5 

horas 
5-6 

horas 
>=7 

horas Total 

Mujeres Total   2,6 26,3 71,1 100,0 

Sin estudios, primaria   3,9 32,2 63,9 100,0 

Secundaria inferior   3,7 30,2 66,2 100,0 

Secundaria superior   2,8 24,1 73,1 100,0 

Terciaria   0,8 23,5 75,7 100,0 

Hombres Total   1,5 22,3 76,2 100,0 

Sin estudios, primaria   2,7 20,7 76,5 100,0 

Secundaria inferior   1,8 23,7 74,5 100,0 

Secundaria superior   1,6 22,1 76,3 100,0 

Terciaria   0,7 22,1 77,3 100,0 

Ambos sexos Total   2,1 24,4 73,5 100,0 

Sin estudios, primaria   3,4 27,7 68,8 100,0 

Secundaria inferior   2,7 27,0 70,3 100,0 

Secundaria superior   2,2 23,1 74,8 100,0 

Terciaria   0,7 22,9 76,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 121. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y territorio 

histórico 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   5,1 11,0 22,5 35,4 26,0 100,0 

Araba   6,5 11,3 25,7 25,4 31,0 100,0 

Gipuzkoa   3,4 9,7 23,0 40,3 23,7 100,0 

Bizkaia   5,8 11,8 21,4 35,1 26,0 100,0 

Hombres Total   3,0 8,9 18,9 37,7 31,5 100,0 

Araba   5,1 7,7 22,4 29,8 35,0 100,0 

Gipuzkoa   2,3 9,5 18,9 40,0 29,3 100,0 

Bizkaia   2,8 8,8 17,9 38,6 31,9 100,0 

Ambos sexos Total   4,1 10,0 20,8 36,5 28,6 100,0 

Araba   5,8 9,5 24,1 27,6 33,0 100,0 

Gipuzkoa   2,9 9,6 21,0 40,2 26,4 100,0 

Bizkaia   4,4 10,4 19,7 36,7 28,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 122. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y edad 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   5,1 11,0 22,5 35,4 26,0 100,0 

15-24   2,8 4,5 22,9 29,1 40,6 100,0 

25-34   1,6 13,3 20,9 31,3 32,8 100,0 

35-44   5,1 11,0 23,7 37,1 23,2 100,0 

45-54   5,2 12,5 23,9 36,7 21,7 100,0 

55-64   5,1 11,4 22,7 38,6 22,4 100,0 

65-74   7,8 9,6 21,4 37,3 23,9 100,0 

>=75   6,8 13,0 21,4 33,9 24,9 100,0 

Hombres Total   3,0 8,9 18,9 37,7 31,5 100,0 

15-24   2,4 7,5 11,8 33,0 45,4 100,0 

25-34   4,8 5,1 14,0 43,0 33,1 100,0 

35-44   2,1 9,0 22,5 38,0 28,4 100,0 

45-54   2,9 12,4 22,3 41,0 21,4 100,0 

55-64   3,4 9,0 23,7 37,4 26,5 100,0 

65-74   2,2 8,5 14,7 36,2 38,5 100,0 

>=75   3,4 8,3 18,1 33,2 37,0 100,0 

Ambos sexos Total   4,1 10,0 20,8 36,5 28,6 100,0 

15-24   2,6 6,0 17,2 31,1 43,1 100,0 

25-34   3,2 9,2 17,4 37,2 33,0 100,0 

35-44   3,6 10,0 23,1 37,5 25,8 100,0 

45-54   4,0 12,4 23,1 38,8 21,6 100,0 

55-64   4,3 10,2 23,2 38,0 24,4 100,0 

65-74   5,2 9,1 18,3 36,8 30,7 100,0 

>=75   5,4 11,1 20,1 33,7 29,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 123. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y clase social 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   5,2 11,1 22,5 35,4 25,9 100,0 

I   1,6 9,0 21,9 39,4 28,1 100,0 

II   4,5 11,8 22,6 33,7 27,4 100,0 

III   4,7 6,7 23,1 39,0 26,5 100,0 

IV   6,0 13,8 22,3 32,4 25,5 100,0 

V   7,8 12,9 22,4 34,2 22,8 100,0 

Hombres Total   2,9 8,9 19,0 37,8 31,4 100,0 

I   1,7 7,5 17,8 44,0 28,9 100,0 

II   2,8 7,5 16,1 40,6 33,0 100,0 

III   2,5 8,4 20,2 41,4 27,5 100,0 

IV   3,6 9,4 20,3 34,0 32,7 100,0 

V   3,5 11,7 15,1 33,8 35,9 100,0 

Ambos sexos Total   4,1 10,0 20,8 36,6 28,5 100,0 

I   1,6 8,3 19,9 41,7 28,5 100,0 

II   3,7 9,7 19,5 37,1 30,1 100,0 

III   3,7 7,5 21,8 40,1 26,9 100,0 

IV   4,7 11,4 21,2 33,2 29,4 100,0 

V   6,2 12,5 19,8 34,1 27,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 124. Distribución de la población (%) según la satisfacción con el sueño por sexo y nivel de 

estudios 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   5,1 11,0 22,5 35,4 26,0 100,0 

Sin estudios, primaria   7,5 12,9 20,4 27,5 31,8 100,0 

Secundaria inferior   6,3 13,2 25,4 32,2 22,9 100,0 

Secundaria superior   4,4 10,1 20,6 37,9 27,1 100,0 

Terciaria   4,0 9,8 24,1 38,5 23,7 100,0 

Hombres Total   3,0 8,9 18,9 37,7 31,5 100,0 

Sin estudios, primaria   3,7 6,5 18,5 28,8 42,4 100,0 

Secundaria inferior   2,1 10,5 19,8 36,9 30,7 100,0 

Secundaria superior   3,4 9,3 18,0 36,7 32,6 100,0 

Terciaria   2,8 7,9 20,0 43,7 25,7 100,0 

Ambos sexos Total   4,1 10,0 20,8 36,5 28,6 100,0 

Sin estudios, primaria   6,0 10,4 19,6 28,0 35,9 100,0 

Secundaria inferior   4,2 11,9 22,6 34,5 26,8 100,0 

Secundaria superior   3,8 9,6 19,2 37,3 30,0 100,0 

Terciaria   3,4 9,0 22,2 40,8 24,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 125. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y territorio histórico 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   39,8 13,6 24,6 13,0 9,0 100,0 

Araba   34,6 13,3 26,7 13,0 12,4 100,0 

Gipuzkoa   32,0 16,2 29,1 14,5 8,2 100,0 

Bizkaia   44,9 12,4 21,9 12,3 8,5 100,0 

Hombres Total   26,0 12,3 27,7 17,3 16,7 100,0 

Araba   23,5 11,9 29,6 14,9 20,1 100,0 

Gipuzkoa   20,3 11,4 30,7 18,5 19,1 100,0 

Bizkaia   29,7 13,0 25,5 17,3 14,5 100,0 

Ambos sexos Total   32,9 13,0 26,1 15,1 12,9 100,0 

Araba   28,9 12,6 28,2 14,0 16,4 100,0 

Gipuzkoa   26,1 13,7 29,9 16,6 13,7 100,0 

Bizkaia   37,5 12,7 23,6 14,7 11,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 126. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y edad 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   39,8 13,6 24,6 13,0 9,0 100,0 

15-24   72,2 12,0 11,0 2,5 2,2 100,0 

25-34   60,1 14,5 16,5 3,6 5,3 100,0 

35-44   41,1 19,2 22,0 11,1 6,5 100,0 

45-54   32,9 13,9 29,9 13,7 9,5 100,0 

55-64   24,2 12,6 31,1 19,1 13,0 100,0 

65-74   31,2 11,0 28,1 18,5 11,1 100,0 

>=75   34,1 11,1 26,0 16,7 12,2 100,0 

Hombres Total   26,0 12,3 27,7 17,3 16,7 100,0 

15-24   64,9 16,1 9,1 5,7 4,1 100,0 

25-34   44,7 19,0 17,0 8,6 10,7 100,0 

35-44   20,7 14,1 31,3 17,1 16,8 100,0 

45-54   16,7 14,2 31,9 19,8 17,3 100,0 

55-64   14,0 9,1 35,4 22,4 19,1 100,0 

65-74   19,0 7,3 31,0 19,6 23,2 100,0 

>=75   19,0 6,9 28,0 22,9 23,2 100,0 

Ambos sexos Total   32,9 13,0 26,1 15,1 12,9 100,0 

15-24   68,5 14,1 10,1 4,1 3,2 100,0 

25-34   52,4 16,7 16,8 6,1 8,0 100,0 

35-44   30,7 16,6 26,8 14,1 11,8 100,0 

45-54   24,4 14,1 31,0 16,9 13,6 100,0 

55-64   19,1 10,9 33,3 20,8 16,0 100,0 

65-74   25,2 9,2 29,5 19,0 17,1 100,0 

>=75   27,6 9,3 26,9 19,3 16,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 127. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y clase social 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   39,8 13,4 24,7 13,1 9,0 100,0 

I   40,8 13,5 28,1 12,5 5,0 100,0 

II   46,8 16,2 19,4 12,6 5,1 100,0 

III   40,0 17,0 21,7 13,0 8,2 100,0 

IV   39,9 10,9 24,9 12,8 11,5 100,0 

V   34,0 11,8 28,4 14,8 11,0 100,0 

Hombres Total   26,0 12,4 27,6 17,3 16,7 100,0 

I   32,1 14,3 28,4 15,6 9,7 100,0 

II   31,3 17,9 25,6 17,8 7,4 100,0 

III   25,7 11,1 29,9 14,2 19,1 100,0 

IV   23,2 10,4 27,2 19,1 20,2 100,0 

V   23,5 15,0 25,7 17,8 17,9 100,0 

Ambos sexos Total   32,9 12,9 26,1 15,2 12,9 100,0 

I   36,3 13,9 28,3 14,1 7,4 100,0 

II   39,0 17,0 22,5 15,2 6,2 100,0 

III   33,5 14,3 25,5 13,5 13,2 100,0 

IV   30,6 10,6 26,2 16,3 16,4 100,0 

V   30,2 13,0 27,4 15,9 13,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Sueño 

 

Tabla 128. Distribución de la población (%) según roncar por sexo y nivel de estudios 
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Nunca 

Muy 
pocas 
veces 

Algunas 
veces 

A 
menudo Siempre Total 

Mujeres Total   39,8 13,6 24,6 13,0 9,0 100,0 

Sin estudios, primaria   29,7 10,1 29,4 16,7 14,0 100,0 

Secundaria inferior   40,8 8,6 23,4 14,2 12,9 100,0 

Secundaria superior   41,6 14,8 24,9 10,8 7,9 100,0 

Terciaria   42,0 17,0 22,6 13,1 5,3 100,0 

Hombres Total   26,0 12,3 27,6 17,3 16,7 100,0 

Sin estudios, primaria   24,1 8,6 28,3 19,4 19,6 100,0 

Secundaria inferior   23,1 9,4 27,2 20,1 20,1 100,0 

Secundaria superior   23,8 13,3 28,2 17,1 17,7 100,0 

Terciaria   33,0 14,6 26,8 14,5 11,1 100,0 

Ambos sexos Total   32,9 13,0 26,1 15,2 12,9 100,0 

Sin estudios, primaria   27,5 9,5 29,0 17,8 16,2 100,0 

Secundaria inferior   31,6 9,1 25,4 17,3 16,7 100,0 

Secundaria superior   31,9 14,0 26,7 14,2 13,2 100,0 

Terciaria   37,9 15,9 24,5 13,7 8,0 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 129. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y territorio histórico 

 

 
 

 

Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

130 

 
Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 94,5 94,8 94,7 

Araba 96,2 95,3 95,8 

Gipuzkoa 94,6 95,6 95,1 

Bizkaia 94,1 94,2 94,1 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 130. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 94,5 94,8 94,7 

15-24 89,2 91,3 90,2 

25-34 94,6 95,7 95,2 

35-44 92,8 92,9 92,9 

45-54 94,8 94,7 94,7 

55-64 96,2 95,1 95,7 

65-74 95,8 97,4 96,6 

>=75 96,5 96,9 96,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 131. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 94,5 94,8 94,6 

I 95,8 96,1 96,0 

II 98,2 95,3 96,8 

III 96,1 95,9 96,1 

IV 93,3 94,9 94,2 

V 91,2 89,0 90,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 132. Prevalencia (%) de consumo diario de aceite de oliva por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 94,5 94,8 94,7 

Sin estudios, primaria 91,4 91,8 91,5 

Secundaria inferior 95,3 92,8 94,1 

Secundaria superior 93,4 95,6 94,6 

Terciaria 97,1 96,3 96,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 133. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 90,1 85,1 87,7 

Araba 95,5 89,3 92,5 

Gipuzkoa 94,3 90,0 92,2 

Bizkaia 86,2 80,9 83,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 134. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 90,1 85,1 87,7 

15-24 83,5 83,8 83,7 

25-34 90,9 84,1 87,5 

35-44 88,9 86,0 87,5 

45-54 93,0 82,9 88,0 

55-64 93,5 88,7 91,2 

65-74 88,2 85,3 86,9 

>=75 89,7 83,8 87,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 135. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 90,2 85,1 87,8 

I 93,4 89,7 91,6 

II 93,5 86,3 90,0 

III 91,5 84,0 88,3 

IV 87,4 83,5 85,3 

V 89,3 84,8 87,8 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 136. Prevalencia (%) de consumo diario de verdura por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 90,1 85,1 87,7 

Sin estudios, primaria 86,8 80,6 84,4 

Secundaria inferior 83,8 80,0 82,0 

Secundaria superior 91,9 85,9 88,7 

Terciaria 94,0 89,5 92,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 137. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 92,8 89,6 91,3 

Araba 93,6 94,5 94,0 

Gipuzkoa 93,3 89,6 91,5 

Bizkaia 92,3 88,3 90,4 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 138. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 92,8 89,6 91,3 

15-24 83,8 89,3 86,6 

25-34 94,6 88,2 91,3 

35-44 90,1 87,2 88,7 

45-54 90,6 86,3 88,5 

55-64 94,7 89,9 92,4 

65-74 96,5 94,2 95,4 

>=75 97,6 95,0 96,6 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 139. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 92,9 89,6 91,3 

I 93,4 91,6 92,5 

II 94,0 90,0 92,1 

III 91,8 87,8 90,1 

IV 92,5 89,0 90,6 

V 94,2 92,2 93,5 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 140. Prevalencia (%) de consumo diario de fruta por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 92,8 89,7 91,3 

Sin estudios, primaria 94,0 90,4 92,6 

Secundaria inferior 93,9 88,9 91,5 

Secundaria superior 90,4 89,1 89,7 

Terciaria 94,6 90,8 92,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 141. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja (hamburguesas, 

salchichas ...) por sexo y territorio histórico 
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Ninguna 

ración 

Menos 
de 

una 

ración 

Una 
ración 

o más Total 

Mujeres Total   26,9 59,3 13,8 100,0 

Araba   21,3 62,1 16,6 100,0 

Gipuzkoa   25,4 61,9 12,7 100,0 

Bizkaia   29,2 57,1 13,7 100,0 

Hombres Total   17,6 62,1 20,3 100,0 

Araba   10,5 66,9 22,6 100,0 

Gipuzkoa   12,9 65,3 21,8 100,0 

Bizkaia   22,4 58,8 18,7 100,0 

Ambos sexos Total   22,4 60,7 16,9 100,0 

Araba   16,0 64,5 19,6 100,0 

Gipuzkoa   19,4 63,5 17,1 100,0 

Bizkaia   26,0 57,9 16,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 142. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja (hamburguesas, 

salchichas ...) por sexo y edad 
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Ninguna 

ración 

Menos 
de 

una 

ración 

Una 
ración 

o más Total 

Mujeres Total   26,9 59,3 13,8 100,0 

15-24   24,1 54,7 21,2 100,0 

25-34   27,4 56,3 16,3 100,0 

35-44   17,0 64,0 19,0 100,0 

45-54   26,1 60,4 13,5 100,0 

55-64   27,3 61,0 11,6 100,0 

65-74   30,3 62,3 7,4 100,0 

>=75   35,2 54,2 10,6 100,0 

Hombres Total   17,6 62,1 20,3 100,0 

15-24   7,3 60,3 32,4 100,0 

25-34   12,1 61,5 26,4 100,0 

35-44   15,1 60,3 24,6 100,0 

45-54   14,1 63,4 22,5 100,0 

55-64   21,8 63,0 15,1 100,0 

65-74   22,5 65,9 11,6 100,0 

>=75   31,4 59,2 9,3 100,0 

Ambos sexos Total   22,4 60,7 16,9 100,0 

15-24   15,5 57,6 27,0 100,0 

25-34   19,6 58,9 21,5 100,0 

35-44   16,1 62,2 21,8 100,0 

45-54   20,1 61,9 18,0 100,0 

55-64   24,7 62,0 13,3 100,0 

65-74   26,7 64,0 9,4 100,0 

>=75   33,7 56,2 10,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 143. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja (hamburguesas, 

salchichas ...) por sexo y clase social 
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Ninguna 

ración 

Menos 
de 

una 

ración 

Una 
ración 

o más Total 

Mujeres Total   26,7 59,4 13,9 100,0 

I   28,0 59,3 12,8 100,0 

II   26,3 60,7 13,1 100,0 

III   28,4 59,3 12,2 100,0 

IV   23,8 60,7 15,5 100,0 

V   29,8 56,0 14,2 100,0 

Hombres Total   17,6 62,1 20,3 100,0 

I   18,2 64,2 17,6 100,0 

II   14,3 62,9 22,8 100,0 

III   21,0 60,8 18,2 100,0 

IV   17,2 61,8 21,1 100,0 

V   14,8 61,7 23,5 100,0 

Ambos sexos Total   22,3 60,7 17,0 100,0 

I   23,1 61,7 15,2 100,0 

II   20,5 61,8 17,7 100,0 

III   25,2 60,0 14,8 100,0 

IV   20,2 61,3 18,5 100,0 

V   24,5 58,0 17,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 144. Distribución de la población (%) según el consumo diario de carne roja (hamburguesas, 

salchichas ...) por sexo y nivel de estudios 
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Ninguna 

ración 

Menos 
de 

una 

ración 

Una 
ración 

o más Total 

Mujeres Total   26,9 59,3 13,8 100,0 

Sin estudios, primaria   34,0 54,5 11,4 100,0 

Secundaria inferior   26,7 60,1 13,2 100,0 

Secundaria superior   22,0 62,0 16,0 100,0 

Terciaria   29,3 58,0 12,7 100,0 

Hombres Total   17,5 62,1 20,3 100,0 

Sin estudios, primaria   28,3 49,5 22,1 100,0 

Secundaria inferior   18,9 60,9 20,2 100,0 

Secundaria superior   15,1 63,4 21,6 100,0 

Terciaria   16,2 66,3 17,5 100,0 

Ambos sexos Total   22,4 60,7 16,9 100,0 

Sin estudios, primaria   31,8 52,6 15,6 100,0 

Secundaria inferior   22,9 60,5 16,6 100,0 

Secundaria superior   18,3 62,7 18,9 100,0 

Terciaria   23,5 61,7 14,8 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 145. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por sexo y 

territorio histórico 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   1,8 64,0 34,2 100,0 

Araba   1,6 59,5 38,8 100,0 

Gipuzkoa   1,5 61,2 37,3 100,0 

Bizkaia   1,9 66,9 31,1 100,0 

Hombres Total   1,9 60,7 37,5 100,0 

Araba   1,4 64,4 34,2 100,0 

Gipuzkoa   0,9 56,6 42,5 100,0 

Bizkaia   2,6 62,1 35,3 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 62,4 35,8 100,0 

Araba   1,5 61,9 36,5 100,0 

Gipuzkoa   1,2 59,0 39,8 100,0 

Bizkaia   2,3 64,6 33,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 146. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por sexo y edad 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   1,8 64,0 34,2 100,0 

15-24   3,0 73,4 23,6 100,0 

25-34   3,4 71,6 25,0 100,0 

35-44   1,9 64,4 33,7 100,0 

45-54   2,0 62,6 35,4 100,0 

55-64   0,5 61,3 38,1 100,0 

65-74   1,5 62,1 36,4 100,0 

>=75   1,0 58,7 40,3 100,0 

Hombres Total   1,9 60,7 37,5 100,0 

15-24   2,7 67,0 30,3 100,0 

25-34   2,4 63,9 33,8 100,0 

35-44   2,5 62,9 34,6 100,0 

45-54   2,4 64,5 33,1 100,0 

55-64   0,7 56,2 43,1 100,0 

65-74   1,6 56,6 41,8 100,0 

>=75   0,6 52,0 47,4 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 62,4 35,8 100,0 

15-24   2,8 70,1 27,1 100,0 

25-34   2,9 67,7 29,4 100,0 

35-44   2,2 63,7 34,1 100,0 

45-54   2,2 63,6 34,3 100,0 

55-64   0,6 58,9 40,5 100,0 

65-74   1,5 59,5 38,9 100,0 

>=75   0,8 56,1 43,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 147. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por sexo y clase 

social 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   1,8 64,0 34,2 100,0 

I   1,7 69,7 28,6 100,0 

II   1,2 67,6 31,3 100,0 

III   1,7 64,1 34,3 100,0 

IV   1,7 62,1 36,2 100,0 

V   2,6 60,5 36,9 100,0 

Hombres Total   1,9 60,7 37,4 100,0 

I   1,1 63,0 35,9 100,0 

II   2,7 64,9 32,3 100,0 

III   2,6 57,2 40,2 100,0 

IV   2,0 60,7 37,3 100,0 

V   0,2 59,7 40,1 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 62,5 35,7 100,0 

I   1,4 66,4 32,2 100,0 

II   1,9 66,3 31,8 100,0 

III   2,1 61,0 36,9 100,0 

IV   1,8 61,4 36,8 100,0 

V   1,8 60,2 38,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 148. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de legumbres por sexo y nivel 

de estudios 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   1,8 64,0 34,2 100,0 

Sin estudios, primaria   2,0 58,5 39,5 100,0 

Secundaria inferior   1,8 61,6 36,6 100,0 

Secundaria superior   1,5 64,3 34,2 100,0 

Terciaria   1,9 68,2 29,9 100,0 

Hombres Total   1,9 60,6 37,5 100,0 

Sin estudios, primaria   2,2 51,4 46,5 100,0 

Secundaria inferior   1,2 58,7 40,2 100,0 

Secundaria superior   1,9 63,2 34,9 100,0 

Terciaria   2,2 61,7 36,1 100,0 

Ambos sexos Total   1,8 62,4 35,8 100,0 

Sin estudios, primaria   2,1 55,7 42,2 100,0 

Secundaria inferior   1,5 60,1 38,3 100,0 

Secundaria superior   1,7 63,7 34,6 100,0 

Terciaria   2,0 65,3 32,6 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 149. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco por 

sexo y territorio histórico 

 

 
Encuesta de Salud del País Vasco 2023 

150 

 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   7,3 66,8 25,9 100,0 

Araba   9,5 63,8 26,7 100,0 

Gipuzkoa   6,6 64,8 28,7 100,0 

Bizkaia   7,2 68,8 24,1 100,0 

Hombres Total   6,2 69,8 24,0 100,0 

Araba   5,2 66,7 28,1 100,0 

Gipuzkoa   5,2 69,5 25,2 100,0 

Bizkaia   7,0 70,8 22,2 100,0 

Ambos sexos Total   6,8 68,2 25,0 100,0 

Araba   7,4 65,2 27,4 100,0 

Gipuzkoa   5,9 67,1 27,0 100,0 

Bizkaia   7,1 69,7 23,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 150. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco por 

sexo y edad 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   7,3 66,8 25,9 100,0 

15-24   15,0 74,0 11,0 100,0 

25-34   14,4 65,7 19,8 100,0 

35-44   8,2 73,5 18,3 100,0 

45-54   6,8 71,8 21,4 100,0 

55-64   4,2 67,4 28,4 100,0 

65-74   2,9 57,5 39,5 100,0 

>=75   4,4 58,3 37,3 100,0 

Hombres Total   6,2 69,8 24,0 100,0 

15-24   9,7 75,2 15,1 100,0 

25-34   6,1 75,4 18,5 100,0 

35-44   8,0 74,3 17,7 100,0 

45-54   8,0 73,4 18,6 100,0 

55-64   3,6 68,0 28,4 100,0 

65-74   3,6 63,0 33,4 100,0 

>=75   3,9 55,6 40,5 100,0 

Ambos sexos Total   6,8 68,2 25,0 100,0 

15-24   12,3 74,6 13,1 100,0 

25-34   10,3 70,5 19,2 100,0 

35-44   8,1 73,9 18,0 100,0 

45-54   7,4 72,6 20,0 100,0 

55-64   3,9 67,7 28,4 100,0 

65-74   3,2 60,1 36,7 100,0 

>=75   4,2 57,2 38,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 151. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco por 

sexo y clase social 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   7,2 66,9 26,0 100,0 

I   7,7 66,9 25,3 100,0 

II   6,3 66,8 26,9 100,0 

III   6,1 67,2 26,7 100,0 

IV   7,2 66,2 26,6 100,0 

V   8,6 67,8 23,7 100,0 

Hombres Total   6,2 69,8 24,0 100,0 

I   4,2 68,6 27,2 100,0 

II   3,7 69,2 27,1 100,0 

III   8,9 65,1 26,0 100,0 

IV   6,3 71,8 21,9 100,0 

V   6,3 72,9 20,8 100,0 

Ambos sexos Total   6,7 68,3 25,0 100,0 

I   6,0 67,7 26,2 100,0 

II   5,1 67,9 27,0 100,0 

III   7,3 66,3 26,4 100,0 

IV   6,7 69,2 24,1 100,0 

V   7,8 69,6 22,7 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 152. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de pescado o marisco por 

sexo y nivel de estudios 
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 Ninguna 
ración 

2 
raciones 
o menos 

3 
raciones 

o más Total 

Mujeres Total   7,3 66,8 25,9 100,0 

Sin estudios, primaria   4,2 62,3 33,4 100,0 

Secundaria inferior   7,6 68,6 23,8 100,0 

Secundaria superior   8,3 67,8 23,9 100,0 

Terciaria   7,5 66,7 25,7 100,0 

Hombres Total   6,2 69,8 24,1 100,0 

Sin estudios, primaria   6,2 63,6 30,2 100,0 

Secundaria inferior   6,5 71,6 21,9 100,0 

Secundaria superior   6,8 71,2 22,0 100,0 

Terciaria   4,8 68,4 26,8 100,0 

Ambos sexos Total   6,8 68,2 25,0 100,0 

Sin estudios, primaria   5,0 62,8 32,2 100,0 

Secundaria inferior   7,0 70,1 22,9 100,0 

Secundaria superior   7,5 69,6 22,9 100,0 

Terciaria   6,3 67,5 26,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 153. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no casera por 

sexo y territorio histórico 
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Ninguna 

vez 

Menos 
de 2 

veces 

2 
veces 

o 

más Total 

Mujeres Total   27,1 35,4 37,5 100,0 

Araba   30,0 36,1 33,8 100,0 

Gipuzkoa   27,5 41,2 31,3 100,0 

Bizkaia   26,1 31,7 42,2 100,0 

Hombres Total   26,6 34,4 39,0 100,0 

Araba   33,1 36,8 30,1 100,0 

Gipuzkoa   24,5 41,2 34,4 100,0 

Bizkaia   26,1 29,5 44,4 100,0 

Ambos sexos Total   26,9 34,9 38,2 100,0 

Araba   31,5 36,5 32,0 100,0 

Gipuzkoa   26,1 41,2 32,8 100,0 

Bizkaia   26,1 30,6 43,2 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 154. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no casera por 

sexo y edad 
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Ninguna 

vez 

Menos 
de 2 

veces 

2 
veces 

o 

más Total 

Mujeres Total   27,1 35,4 37,5 100,0 

15-24   22,4 34,1 43,6 100,0 

25-34   23,9 40,9 35,2 100,0 

35-44   25,2 34,7 40,0 100,0 

45-54   26,6 38,3 35,1 100,0 

55-64   25,0 39,6 35,5 100,0 

65-74   37,2 27,9 34,9 100,0 

>=75   28,3 31,7 40,0 100,0 

Hombres Total   26,6 34,4 39,0 100,0 

15-24   22,3 39,0 38,7 100,0 

25-34   23,3 37,8 38,9 100,0 

35-44   24,0 40,4 35,5 100,0 

45-54   24,1 33,3 42,6 100,0 

55-64   28,9 33,7 37,4 100,0 

65-74   32,6 28,9 38,5 100,0 

>=75   32,8 26,2 41,0 100,0 

Ambos sexos Total   26,9 34,9 38,2 100,0 

15-24   22,3 36,6 41,1 100,0 

25-34   23,6 39,4 37,1 100,0 

35-44   24,6 37,6 37,8 100,0 

45-54   25,4 35,8 38,8 100,0 

55-64   26,9 36,7 36,4 100,0 

65-74   35,1 28,4 36,6 100,0 

>=75   30,1 29,6 40,4 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 155. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no casera por 

sexo y clase social 
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Ninguna 

vez 

Menos 
de 2 

veces 

2 
veces 

o 

más Total 

Mujeres Total   27,2 35,4 37,4 100,0 

I   33,9 36,4 29,8 100,0 

II   27,5 40,1 32,4 100,0 

III   26,0 39,1 35,0 100,0 

IV   24,7 32,7 42,6 100,0 

V   27,6 32,2 40,2 100,0 

Hombres Total   26,7 34,4 39,0 100,0 

I   31,6 35,1 33,3 100,0 

II   22,2 39,0 38,8 100,0 

III   28,4 34,4 37,2 100,0 

IV   24,2 34,1 41,7 100,0 

V   30,7 29,4 40,0 100,0 

Ambos sexos Total   27,0 34,9 38,2 100,0 

I   32,7 35,7 31,5 100,0 

II   24,9 39,6 35,5 100,0 

III   27,0 37,0 36,0 100,0 

IV   24,4 33,4 42,1 100,0 

V   28,7 31,2 40,1 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 156. Distribución de la población (%) según el consumo semanal de repostería no casera por 

sexo y nivel de estudios 
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Ninguna 

vez 

Menos 
de 2 

veces 

2 
veces 

o 

más Total 

Mujeres Total   27,1 35,4 37,5 100,0 

Sin estudios, primaria   33,4 32,7 33,9 100,0 

Secundaria inferior   21,1 29,9 49,0 100,0 

Secundaria superior   25,3 38,0 36,7 100,0 

Terciaria   30,1 37,2 32,7 100,0 

Hombres Total   26,7 34,4 39,0 100,0 

Sin estudios, primaria   27,2 34,8 38,0 100,0 

Secundaria inferior   24,5 28,6 46,9 100,0 

Secundaria superior   26,9 36,3 36,8 100,0 

Terciaria   27,7 35,6 36,8 100,0 

Ambos sexos Total   26,9 34,9 38,2 100,0 

Sin estudios, primaria   31,0 33,5 35,4 100,0 

Secundaria inferior   22,8 29,3 48,0 100,0 

Secundaria superior   26,2 37,1 36,7 100,0 

Terciaria   29,0 36,5 34,5 100,0 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 157. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 16,8 23,0 19,8 

Araba 22,3 26,1 24,2 

Gipuzkoa 18,2 26,0 22,0 

Bizkaia 14,6 20,3 17,3 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 158. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 16,8 23,0 19,8 

15-24 23,2 44,6 34,1 

25-34 23,9 28,1 26,0 

35-44 22,0 24,3 23,2 

45-54 16,4 24,3 20,4 

55-64 15,8 19,6 17,6 

65-74 10,2 10,5 10,3 

>=75 10,3 10,7 10,5 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 159. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 16,9 23,0 19,8 

I 15,2 20,5 17,8 

II 11,7 24,8 18,1 

III 15,9 23,3 19,2 

IV 20,1 21,6 20,9 

V 16,3 30,7 21,5 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 160. Prevalencia (%) de consumo diario de bebidas azucaradas por sexo y nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 16,8 23,0 19,8 

Sin estudios, primaria 15,5 22,4 18,2 

Secundaria inferior 18,6 23,7 21,1 

Secundaria superior 19,8 24,9 22,5 

Terciaria 12,7 19,6 15,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 161. Prevalencia (%) de consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por sexo y 

territorio histórico 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

CAPV 79,1 68,8 74,2 

Araba 90,3 77,1 83,9 

Gipuzkoa 79,6 76,3 78,0 

Bizkaia 75,9 61,8 69,2 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 162. Prevalencia (%) de consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por sexo y 

edad 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,1 68,8 74,2 

15-24 77,0 62,0 69,3 

25-34 82,8 75,0 78,8 

35-44 79,1 67,9 73,5 

45-54 79,3 69,8 74,5 

55-64 79,8 67,5 73,8 

65-74 79,3 70,3 75,2 

>=75 76,9 69,3 73,9 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 163. Prevalencia (%) de consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por sexo y 

clase social 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,2 68,8 74,2 

I 80,7 77,0 78,9 

II 81,9 67,8 75,1 

III 80,0 68,3 74,8 

IV 78,6 66,0 71,9 

V 76,2 69,1 73,7 



Determinantes de la salud 

Conductas relacionadas con la salud 

Hábitos alimentarios 

 

Tabla 164. Prevalencia (%) de consumo preferente de carne blanca en vez de carne roja por sexo y 

nivel de estudios 
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Mujeres Hombres 

Ambos 
sexos 

Total 79,1 68,8 74,2 

Sin estudios, primaria 84,3 75,0 80,7 

Secundaria inferior 71,6 61,4 66,6 

Secundaria superior 79,4 67,4 73,1 

Terciaria 81,1 74,7 78,2 

 


